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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

 

 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/yak-ukrayinskim-bizhencyam-u-

polshchi-otrimati-dopomogu-pri-narodzhenni-ditini 

Як українським біженцям у Польщі отримати допомогу при 

народженні дитини? 

Батьки новонародженої дитини у Польщі мають право отримати 

одноразову допомогу від держави, так звану допомогу на малюка - Becikowe. 

Допомога Becikowe у Польщі – це одноразова виплата у розмірі 1000 

злотих на дитину, що надається при її народженні. Кошти перераховуються на 

банківський рахунок або доставляються поштовим переказом. 

Таку допомогу, крім громадян Польщі, країн Європейського Союзу та 

Європейської Економічної Зони (Швейцарія, Великобританія), можуть 

отримати громадяни й інших країн, у тому числі України, які офіційно 

знаходяться на території Республіки Польща. 

Так, якщо Ви є одним з батьків дитини або його опікуном 

(законним/фактичним), отримання Becikowe можливо шляхом заповнення 

онлайн-заявки на порталі emp@tia з використанням електронного підпису або 

довіреного профілю. 

Подати заявку необхідно протягом 12 місяців після народження дитини. 

А у випадку опікунства заяву необхідно подати протягом 12 місяців з дня, коли 

Ви взяли дитину під опіку або усиновили її. 

Важливо, що одноразова допомога при народженні дитини 

виплачується, якщо: 

- дохід сім’ї на одну особу не перевищує 1922,00 злотих на місяць; 

- мати дитини перебувала під медичним наглядом не пізніше 10-го 

тижня вагітності до дня пологів (така довідка видається лікарем або 

акушеркою). 

З більш детальною інформацією про умови отримання одноразової 

допомоги при народженні дитини (Becikowe) можна ознайомитись на 

офіційному веб-сайті сайті Міністерства сім'ї та соціальної політики Польщі, 

за посиланням. 

 

*** 

 

13.09.2023 



Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2023/09/13/vidbulasya-narada-shhodo-

vregulyuvannya-deyakyh-pytan-obliku-vpo-ta-vyplaty-derzhavnoyi-dopomogy-

pereselenczyam/ 

Відбулася нарада щодо врегулювання деяких питань обліку ВПО та 

виплати державної допомоги переселенцям 

Віцепрем’єрка Ірина Верещук провела нараду щодо напрацювання змін 

до кількох постанов Кабінету Міністрів України з метою актуалізації їхніх 

положень. 

Йдеться про постанови КМУ «Про облік внутрішньо переміщених осіб», 

«Деякі питання виплати допомоги на проживання внутрішньо переміщеним 

особам» та «Деякі питання підтримки внутрішньо переміщених осіб». 

У заході взяли участь представники Мінреінтеграції, Мінсоцполітики, 

Уповноваженого ВРУ з прав людини, обласних військових адміністрацій та 

громадських організацій. 

У тому числі розглядалися пропозиції змін щодо умов призначення чи 

поновлення виплат ВПО після повернення осіб з-за кордону. Зокрема й тих, 

хто відразу евакуювався із небезпечних територій до інших країн або не 

отримував довідку про взяття на облік як внутрішньо переміщена особа. 

Також учасники наради обговорили пропозиції змін до постанов щодо 

реєстрації внутрішніх переселенців у центрах зайнятості та сприяння їх 

працевлаштуванню. 

 

*** 

 

14.09.2023 

Східне міжрегіональне управління Державної служби України з 

питань праці 

https://smu.dsp.gov.ua/news/vnutrishno-peremishcheni-osoby-z-

luhanskoi-oblasti-otrymaly-konsultatsiinu-dopomohu-10/ 

Внутрішньо переміщені особи з Луганської області отримали 

консультаційну допомогу 

Головний державний інспектор відділу контролю з питань праці 

східного напрямку управління інспекційної діяльності у Луганській області 

надала консультації внутрішньо переміщеним мешканцям Луганщини щодо 

особливостей дії законодавства про працю під час воєнного стану. 

В рамках дії інформаційної кампанії «Виходь на світло!», підчас 

проведення особистих зустрічей з тимчасово переміщеними особами з 

Луганщини фахівець надала консультації з питань трудового законодавства та 

поінформувала громадян про переваги офіційного працевлаштування для 

працівників. 

Посадовець пояснила, що відсутність легальних трудових відносин 

позбавляє працівників захисту від незаконного звільнення, отримання 

вихідної допомоги у разі звільнення за ініціативною роботодавця, 



гарантованої виплати заробітної плати двічі на місяць, права на щорічну 

основну відпустку не менше 24 календарних днів, соціальну відпустку під час 

вагітності та пологів, додаткових відпусток, передбачених Законом України 

«Про відпустки», права на оплату листка непрацездатності та цілої низки 

інших прав і соціальних гарантій, передбачених чинним законодавством. 

Всього було надано консультативну допомогу семи внутрішньо 

переміщеним особами з Луганської області. В ході спілкування посадовцем 

були роздані інформаційні матеріали. 

Фахівцем також було повідомлено внутрішньо переміщеним 

громадянам про можливість отримання безкоштовної професійної 

консультативної допомоги в сфері повноважень Державної служби України з 

питань праці в рамках розширення реалізації проєкту щодо консультаційної 

підтримки в засобах масової інформації, на офіційних веб-сайтах 

територіальних органів та сторінках у соціальних мережах наявні посилання 

на інформаційний портал у рубриці «Запитання-відповіді» на сайті Державної 

служби України з питань праці, а також на інформаційному порталі 

https://pratsia.in.ua/. 

 

*** 

 

15.09.2023 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2023/09/15/na-lvivshhyni-vdalosya-zabezpechyty-

robotoyu-ponad-1600-pereselencziv/ 

На Львівщині вдалося забезпечити роботою понад 1600 переселенців 

Від початку повномасштабної війни на Львівщині працевлаштувалися 

1633 переселенці, які звернулися до Львівської обласної служби зайнятості. 

Здебільшого вони влаштувалися у заклади оптової та роздрібної 

торгівлі, на підприємства переробної промисловості, транспорту, охорони 

здоров’я, у сферу адміністративного та допоміжного обслуговування тощо. 

Більшість ВПО з Донецької, Харківської, Херсонської, Луганської, 

Запорізької, Дніпропетровської областей. 

Ще 146 переселенців пройшли професійне навчання, перенавчання або 

підвищили кваліфікацію, 59 осіб отримали ваучер на навчання для підвищення 

конкурентоспроможності на ринку праці. 

Компенсацію витрат з оплати праці за працевлаштування ВПО отримали 

344 працедавці, які забезпечили роботою 836 переселенців.  

У межах державної програми єРобота мікрогранти для відкриття або 

розвитку бізнесу з липня минулого року і до вересня цьогоріч в області 

отримали 22 внутрішньо переміщені особи. 

 

*** 

 

15.09.2023 

https://pratsia.in.ua/


Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/ofis-ombudsmana-rozpochav-

monitoringovi-viziti-umov-prozhivannya-vpo-v-zakarpatskij-oblasti 

Офіс Омбудсмана розпочав моніторингові візити умов проживання 

ВПО в Закарпатській області 

Працівники Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які 

постраждали внаслідок збройної агресії проти України, спільно з працівником 

регіонального представництва Уповноваженого Верховної Ради України з 

прав людини в Закарпатській області розпочали моніторингові візити до місць 

тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб на Закарпатті. 

Так, протягом першого дня моніторингу відвідали місця тимчасового 

проживання ВПО, що розташовані на базі: 

- загальноосвітнього навчально-виховного закладу (с. Кленовець); 

- закладу дошкільної освіти № 2 (смт Кольчино); 

- шелтера для ВПО (смт Кольчино); 

- приватного будинку (смт Кольчино); 

- модульного містечка Християнської служби порятунку дитячого 

центру «Ковчег миру» (смт Середнє); 

- туристичної бази відпочинку «Золота підкова» (с. Андріївка). 

Варто зауважити, що більшість МТП розташовані в старих будівлях та 

потребують ремонтних робіт, облаштування душових кімнат та часткової 

заміни сантехніки, забезпечення мешканців меблями. 

Окремо хочеться відзначити МТП, що розташований на базі модульного 

містечка Християнської служби порятунку дитячого центру «Ковчег миру». 

Тут з ВПО укладені договори на проживання, для дітей створені контактний 

зоопарк та ігрова зона, а незабаром планується відкриття швейного цеху. 

За результатами моніторингового візиту будуть підготовлені акти 

реагування до компетентних органів з метою усунення виявлених порушень. 

 

 

Місцеве самоврядування 

11.09.2023 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://voladm.gov.ua/new/volin-priynyala-sche-18-vnutrishnih-

pereselenciv/ 

Волинь прийняла ще 18 внутрішніх переселенців 

За минулий тиждень до нашої області переїхали 18 внутрішньо 

переміщених осіб. З початку повномасштабного російського вторгнення в 

Україну, на Волині прийняли 78 418 переселенців. 

Наразі статус ВПО в області мають 50 475 людей. Це становить 36 216 

сімей, у яких 14 496 – діти. 

Серед внутрішньо переміщених осіб: 

-2 213 людей з інвалідністю, 



-7 159 пенсіонерів, 

-93 багатодітні сім’ї, 

-8 сімей батьків-одинаків. 

 

*** 

 

11.09.2023 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/visti-z-gumanitarnih-shtabiv-dopomoga-

vnutrishno-peremishchenim-osobam-za-mezhami-oblasti 

Вісті з гуманітарних штабів: Допомога внутрішньо переміщеним 

особам за межами області 

#Вісті_з_гуманітарних_штабів 

Гуманітарним хабом Мар’їнської міської військової адміністрації 

здійснено видачу гуманітарної допомоги у кількості 370 продуктових наборів 

мешканцям Мар’їнської громади з числа внутрішньо переміщених осіб, які 

мешкають у м. Павлоград та навколишніх населених пунктах. 

Центром підтримки внутрішньо переміщених осіб Волноваського 

району «Пліч-о-пліч» здійснено видачу 489 продовольчих наборів мешканцям 

району з числа ВПО, які тимчасово перебувають у м. Запоріжжя за підтримки 

Global Empowerment Mission (GEM) у партнерстві Howard G Buffett 

Foundation. Таку ж допомогу отримали мешканці Торецької територіальної 

громади з числа ВПО, які мешкають у м. Київ та Київській області. 

Також, Центром підтримки внутрішньо переміщених осіб 

Волноваського району «Пліч-о-пліч» у м. Полтава здійснюється видача 

наборів побутової хімії від представників МОМ в України, а у м. Запоріжжя 

дитячого харчування, засобів дитячої та дорослої гігієни, одягу та взуття. 

Допомога в цей нелегкий час – це не тільки матеріальні цінності, а й 

надія, що разом ми подолаємо будь-які труднощі. 

За інформацією департаменту соціального захисту населення 

облдержадміністрації 

 

*** 

 

11.09.2023 

Чернівецька обласна державна адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/vyishov-navchalnyi-kurs-ta-posibnyk-dlia-

hromad-pro-robotu-z-vpo 

Вийшов навчальний курс та посібник для громад про роботу з ВПО 

Майже 5 млн українців стали внутрішньо переміщеними особами та 

знайшли дім у нових для себе громадах. Прийняти та розселити стількох 

людей потребує значних зусиль органів місцевого самоврядування та місцевих 

жителів. 

На Освітній онлайн-платформі Зрозуміло! запустили безкоштовний 

онлайн-курс для громад про те, як працювати з ВПО, розуміти виклики та 



можливості, що виникають у звʼязку зі змінами у складі громад. Його розробив 

Фонд Східна Європа за підтримки ERIM та коштом Європейського Союзу. 

У цьому курсі йдеться про те, як громадам, які прийняли ВПО, 

працювати з ними, враховувати їхні потреби та використовувати потенціал 

задля розвитку. Курс буде корисним передусім для органів місцевого 

самоврядування: як тих громад, де мешкають ВПО, так і тих, які вже 

опікуються поверненням людей до звільнених населених пунктів 

У ньому йдеться про те, як вивчати потреби ВПО за допомогою різних 

методів, налагоджувати комунікацію, інтегрувати нових мешканців у громаду 

та залучати до її розвитку, створювати тривалу підтримку ВПО через місцеві 

бюджетні програми. 

Також у курсі своїм досвідом поділилися голови чотирьох громад - Юрій 

Бова, голова Тростянецької міської громади Сумської області, Андрій 

Залівський, голова Червоноградської громади Львівської області, Тарас 

Кучма, голова Дрогобицької громади Львівської області, Яна Літвінова, 

начальниця Старобільської міської військової адміністрації Старобільського 

району Луганської області. 

Курс доступний безкоштовно для всіх охочих за посиланням: 

https://bit.ly/44WCPM5 

Успішне завершення навчання дає змогу отримати сертифікат, що 

містить 0,2 кредиту ЄКТС. 

Щоб підтримати громади, також був підготовлений безкоштовний 

посібник, покликаний допомогти органам місцевої влади ліпше розуміти 

виклики та можливості, що виникають у звʼязку зі змінами у складі громади. 

У ньому йдеться про методи та інструменти виявлення потреб різних груп 

мешканців, джерела даних, особливості збирання, верифікації та аналізу 

інформації. 

Серед іншого, посібник висвітлює такі питання: 

важливість створення сталих програм підтримання внутрішньо 

переміщених осіб; 

ефективні способи комунікації місцевої влади громади з новими 

мешканцями; 

побудова успішного міжмуніципального партнерства для підтримання 

та інтеграції внутрішньо переміщених осіб. 

Завантажити порадник у форматі PDF можна за посиланням: 

https://bit.ly/46sHZKU 

Онлайн-курс та посібник підготовлені у межах програми «Стійкість», 

що впроваджується Фондом Східна Європа у консорціумі неурядових 

організацій на чолі з ERIM (Франція) у партнерстві з Фундацією домів з прав 

людини, Домом прав людини - Тбілісі, Чорноморським фондом регіонального 

співробітництва та коштом Європейського Союзу. 

 

*** 

 

12.09.2023 



Вінницька обласна військова адміністрація 

https://vin.gov.ua/news/ostanni-novyny/57315-vinnychchyna-doluchylas-

do-vseukrainskoi-informatsiinoi-kampanii-robota-dlia-vpo-ty-potriben 

Вінниччина долучилась до всеукраїнської інформаційної кампанії 

«Робота для ВПО: ти потрібен» 

У вересні цього року стартувала Всеукраїнська інформаційна кампанія 

«Робота для ВПО: ти потрібен», мета якої – посилити комунікацію між усіма 

органами влади, які опікуються ВПО, сприяти ефективній інтеграції 

переселенців у суспільне життя громад, а також стимулювати їх до пошуку 

роботи. 

Інформаційну кампанію проводить Міністерство з питань реінтеграції 

тимчасово окупованих територій України за участі Державної служби 

зайнятості, обласних військових адміністрацій, громадських та міжнародних 

організацій, роботодавців та ЗМІ. 

Вінницька обласна служба зайнятості долучилася до проведення 

інформаційної кампанії, в рамках якої організовані заходи з інформування 

ВПО щодо вільних робочих місць;реалізації активних програм сприяння 

зайнятості населення; можливостей професійного навчання та перенавчання, 

організації підприємництва тощо. 

Також ведеться системна робота з роботодавцями щодо важливості 

надання робочих місць для працевлаштування внутрішньо переміщених осіб. 

Довідково: З початку війни послугами Вінницької обласної служби 

зайнятості скористались 4827 осіб з числа внутрішньо переміщених громадян, 

з них 4071 – набули статусу безробітного.За сприяння Вінницької обласної 

служби зайнятості вже вдалося працевлаштувати 1305 шукачів роботи із числа 

внутрішньо переміщених осіб. 

Консультації можна отримати за номерами гарячих ліній Вінницького 

обласного центру зайнятості (063) 814-53-38, (050) 195-09-24, (067) 151-33-20 

та через Телеграм-канал «Підтримка ДСЗ Вінниця»: https://t.me/DCZ_Vinnytsa 

  

*** 

 

12.09.2023 

Вінницька обласна військова адміністрація 

https://vin.gov.ua/news/ostanni-novyny/57314-dopomoha-pereselentsiam-

pidtrymka-zakladiv-sotsialnoi-sfery-aktualni-potreby-vinnychchyny-kliuchovi-

pytannia-zustrichi-kerivnytstva-oblasti-z-predstavnykamy-uhks-oon 

Допомога переселенцям, підтримка закладів соціальної сфери, 

актуальні потреби Вінниччини, - ключові питання зустрічі керівництва 

області з представниками УГКС ООН 

Управління ООН з координації гуманітарних справ продовжує надавати 

підтримку Вінниччині. 

В рамках роботи Регіонального офісу міжнародного співробітництва 

сьогодні відбулась зустріч з представниками УГКС ООН та міжнародними 



гуманітарними організаціями, що працюють на Вінниччині для забезпечення 

потреб вимушених переселенців та соціально вразливих категорій населення. 

Заступник Начальника ОВА Андрій Кавунець подякував партнерам за 

системну співпрацю та вже надану допомогу. 

Також посадовець поінформував про актуальну ситуацію в області, 

співпрацю регіону з різними міжнародними організаціями та запропонував 

обговорити пріоритетні напрями подальшого співробітництва. 

«Станом на зараз в області проживає більше 161 тисячі офіційно 

зареєстрованих ВПО. На сьогодні лише 3428 вимушених переселенців 

мешкають в колективних центрах, а абсолютна більшість – в приватному 

секторі. Актуальним питанням залишається подальше облаштування 

існуючих місць для проживання вимушених переселенців та створення нових 

місць, передусім – для розміщення осіб з інвалідністю та осіб похилого віку», 

- зазначив Андрій Кавунець. 

У свою чергу, Керівник Офісу УКГС ООН у Вінниці Джозеф Кроулі 

запевнив, що партнери продовжать співпрацю з Вінниччиною за різними 

напрямками. 

Серед головних пріоритетів обласної влади для підтримки переселенців 

– допомога з підготовкою до зимового періоду, тож серед потреб – засоби 

обігріву, пальне, теплі речі та взуття тощо. 

Також зберігається потенційна загроза поновлення ракетних атак ворога 

на об’єкти енергетичної сфери, тому залишається потреба у генераторах різної 

потужності для закладів та колективних центрів області. 

Під час зустрічі також порушили питання щодо сприяння забезпеченню 

робочими місцями і самозайнятості ВПО. 

Учасники зустрічі також ознайомились з кількома презентаціями, 

зокрема – звітом з діяльності гуманітарних організацій та дослідженням в 

рамках Інструменту моніторингу переміщення Міжнародної організації 

міграції. 

Також запланували проведення кількох окремих зустрічей на рівні 

окремих кластерів та профільних департаментів для визначення конкретних 

заходів подальшої співпраці. 

«Ми вдячні усім партнерам, які допомагають Вінниччині, та готові і 

надалі надавати всебічну підтримку діяльності гуманітарних організацій»,- 

зазначив у підсумку зустрічі Андрій Кавунець. 

 

*** 

 

12.09.2023 

Львівська обласна державна адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/78304 

На Стрийщині ремонтують гуртожиток для розміщення 

вимушених переселенців 

У гуртожитку ДНЗ «Вище професійне училище № 8» м. Стрия тривають 

ремонтні роботи. Гуртожиток має три поверхи. 



Капітальний ремонт на третьому поверсі, який розрахований на 75 місць, 

вже завершили — у відремонтовані житлові кімнати поселили 45 учнів 

училища та 30 осіб з числа ВПО, які вимушено покинули домівки та знайшли 

прихисток на Стрийщині. 

Для зручного проживання капітально відремонтували кімнати, душові, 

санвузли, кухні, куточок для дозвілля. Всі приміщення оснащені новими 

меблями, кухонною та побутовою технікою, посудом та іншим інвентарем. 

До листопада планують завершити роботи на другому поверсі. Активно 

триває ремонт і на першому поверсі. Наразі на 1 -2 поверхах замінено 

електромережу, проводяться ремонтні роботи в приміщеннях, встановлено 

пожежні водяні насоси та проводяться сантехнічні роботи. 

Кошторисна вартість робіт 1-3 поверхів складає понад 9 мільйонів 

гривень. З обласного бюджету виділено понад 6 млн гривень. Додам у 2022 

році було проведено ремонт приміщень 4-го та 5-го поверхів. 

На сьогодні в гуртожитку проживає 112 внутрішньо переміщених осіб. 

 

*** 

 

13.09.2023 

Вінницька обласна військова адміністрація 

https://www.vin.gov.ua/news/ostanni-novyny/57366-na-vinnychchyni-

utvoryly-radu-z-pytan-vpo 

Про це повідомила Перший заступник Начальника ОВА Наталя 

Заболотна. 

«Сьогодні у Вінницькій області статус внутрішньо переміщеної особи 

мають 161 329 людей. Нам потрібно їх підтримувати та допомагати у 

вирішенні проблем. Це можливо лише в комунікації влади, громадськості та 

безпосередньо ВПО. Тому при Вінницькій обласній військовій адміністрації 

ми створили цей консультативно-дорадчий орган». – зазначила Наталя 

Заболотна. 

До ради увійшли дев’ять внутрішньо переміщених осіб, три члени 

громадських об‘єднань, які забезпечують та захищають права ВПО, а також 

шість представників органів виконавчої влади. 

Головою ради на першому установчому засіданні обрали Іллю 

Хаджинова, ректора Донецького національного університету імені Василя 

Стуса. 

Наталя Заболотна від імені Начальника ОВА Сергія Борзова наголосила, 

що постійна допомога внутрішньо переміщеним особам є одним із пріоритетів 

обласної військової адміністрації. 

Йдеться про державну, соціальну, психологічну, матеріальну підтримку, 

відповідно до першочергових потреб людини, а також про адаптацію до нових 

умов. 

«Я хочу, щоб ми змогли інтегрувати людей до тієї спільноти, де вони 

проживають. Щоб незалежно від того, де вони оселяться, - чи у великому місті, 

чи в маленькому містечку, - не хвилювалися, що на них не звертають уваги та 



не вирішують їх проблеми. Щоб вони брали участь у прийнятті рішень, які 

стосуються питань ВПО. Бо головний принцип – це коли під час прийняття 

рішення враховується думка того, для кого воно приймається», - підкреслила 

Перший заступник Начальника ОВА. 

Також Наталя Заболотна зауважила, що частина людей поїде як тільки 

буде змога повертатися. Частина – залишаться, тому що створять тут сім’ю, 

знайдуть роботу тощо. 

«Для справді ефективної роботи така рада має бути у кожній громаді. 

Нам треба активізувати цей процес, адже наразі такі ради є лише у декількох. 

Якщо проблему не можна вирішити на місці, треба робити це на обласному 

рівні. Ми маємо активно співпрацювати з органами місцевого 

самоврядування. Я закликаю до продуктивної роботи! Переконана, що люди, 

які увійшли до складу ради, працюватимуть ефективно, оскільки мають 

величезний досвід підтримки та допомоги ВПО». – резюмувала посадовиця. 

 

*** 

 

12.09.2023 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/kompensaciya-vitrat-na-oplatu-praci-za-

pracevlashtuvannya-vnutrishno-peremishchenih-osib 

Компенсація витрат на оплату праці за працевлаштування 

внутрішньо переміщених осіб 

Через воєнні дії значна кількість мешканців Донеччини були змушені 

переїхати до більш безпечних регіонів країни та залишити свої місця роботи. 

Для того, щоб допомогти і підприємствам, і переселенцям, уряд запровадив 

ряд фінансових стимулів для роботодавців, які працевлаштовують внутрішньо 

переміщених осіб. 

Одним з таких стимулів є компенсація витрат роботодавців при 

працевлаштуванні зареєстрованих безробітних з числа внутрішньо 

переміщених осіб на умовах строкових трудових договорів. Порядок та умови 

надання цієї компенсації затверджений постановою Кабінету Міністрів 

України від 08.09.2015 № 696. 

ПРАВО НА КОМПЕНСАЦІЮ 

Право на компенсацію має роботодавець, який працевлаштовує 

зареєстрованих безробітних з числа внутрішньо переміщених осіб за 

направленням центру зайнятості на умовах строкових трудових договорів і 

збереження гарантій зайнятості таких осіб протягом періоду, що перевищує 

тривалість виплати у 2 рази. 

ПОРЯДОК ТА СТРОКИ ЗВЕРНЕННЯ 

Роботодавець протягом двох місяців з дня працевлаштування подає до 

центру зайнятості заяву про компенсацію витрат на оплату праці довільної 

форми та копії трудового договору між ним і працівником та розпорядчого 

акта про прийняття на роботу, завірені в установленому порядку. 



У разі прийняття рішення про компенсацію витрат роботодавця на 

оплату праці між центром зайнятості, роботодавцем та територіальним 

відділенням Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю (у разі 

працевлаштування особи з інвалідністю) протягом семи робочих днів 

укладається договір. 

ТРИВАЛІСТЬ ТА РОЗМІР КОМПЕНСАЦІЇ 

Для отримання компенсації роботодавець не пізніше ніж через п’ять 

робочих днів після виплати працівникові заробітної плати, на підставі якої 

визначається розмір компенсації витрат роботодавця на оплату праці, подає 

центру зайнятості відомість за формою згідно з додатком 1 до Порядку. 

Виплата компенсації здійснюється за кожен непарний місяць роботи 

протягом року, але не більше ніж за шість календарних місяців (за 

працевлаштованих зареєстрованих безробітних із числа внутрішньо 

переміщених осіб, які належать до категорії громадян, зазначених у частині 

першій статті 14 Закону України “Про зайнятість населення”, - за кожен 

непарний місяць роботи протягом двох років, але не більше ніж за 12 

календарних місяців). 

Тривалість компенсації витрат роботодавця, який працевлаштовує 

зареєстрованих безробітних з числа внутрішньо переміщених осіб, з числа 

громадян, зазначених у частині першій статті 14 Закону України “Про 

зайнятість населення”, понад шість місяців, але не більше дванадцяти 

календарних місяців, визначається рішенням регіональних координаційних 

комітетів сприяння зайнятості за погодженням з регіональними центрами 

зайнятості. 

Компенсуються фактичні витрати на оплату праці, але не вище двох 

розмірів мінімальної заробітної плати, установленої законом (13400 грн). 

Зазначені витрати включають основну та додаткову заробітну плату, 

визначену відповідно до частин першої та другої статті 2 Закону України “Про 

оплату праці”, та суму єдиного внеску на загальнообов’язкове державне 

соціальне страхування, нарахованого на такі виплати. 

КОМПЕНСАЦІЯ НЕ НАДАЄТЬСЯ у разі: 

 

зі сплати єдиного внеску; 

зі сплати страхових внесків на загальнообов’язкове державне пенсійне 

страхування. 

порушено справу про банкрутство. 

ЗВІЛЬНЕННЯ ПРАЦІВНИКА 

У разі звільнення працівника, за якого виплачується/виплачувалася 

компенсація до закінчення строку збереження гарантій зайнятості, згідно з 

пунктом 1 частини першої статті 36 та пунктом 1 частини першої статті 40 

Кодексу законів про працю України роботодавець повертає суму одержаної 

компенсації в повному обсязі, крім випадку, коли на його робоче місце 

роботодавцем працевлаштовано іншого зареєстрованого безробітного за 



направленням центру зайнятості, до закінчення встановленого строку 

збереження гарантій зайнятості. 

ВАЖЛИВО 

У разі працевлаштування особи, за яку така компенсація вже була 

виплачена, компенсація не здійснюється. 

Якщо виникли питання або потрібна більш детальна інформація 

звертайтеся до call-центру Донецького обласного центру зайнятості 

безкоштовно за телефоном: 0-800-33-61-67. 

  

*** 

 

13.09.2023 

Луганська обласна державна адміністрація 

http://loga.gov.ua/oda/press/news/do_habu_v_odesi_zvernulisya_po_dopo

mogu_shche_520_luganchan 

До хабу в Одесі звернулися по допомогу ще 520 луганчан 

За минулий тиждень їм надано 520 та сформовано для подальшої видачі 

500 продуктових наборів. 

У хабі приймають спеціаліст ПФУ та адміністратор ЦНАПу 

Лисичанської громади. 

Із понеділка по середу з 10:00 до 14:00 можна звернутися до юриста. З 

вівторка по п’ятницю – до спеціалістів з питань зайнятості. 

По середах працює психіатр, по четвергах – психолог, по п’ятницях – 

сімейний лікар. У цей же день надає послуги перукар. 

Представництво Норвезької ради у справах біженців в Україні 

допомагає з безкоштовним поселенням ВПО у готелі на п’ять діб з 

харчуванням. 

Одеський національний економічний університет – з наданням ліжка-

місця у гуртожитку за 1200 гривень на місяць. 

 

*** 

 

14.09.2023 

Львівська обласна державна адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/78478 

Створення ДБСТ, 140 тисяч на ЗСУ, допомога ВПО: якою була доба 

на Львівщині 

Про головні події повідомив начальник Львівської ОВА Максим 

Козицький. 

На Львівщині збудують дитячий будинок сімейного типу у межах 

проєкту Першої леді України «Адреса дитинства». Проєкт реалізують коштом 

міжнародних донорів: https://loda.gov.ua/news/78427 

У Радехівській громаді Червоноградського району створили прийомну 

сім’ю, яка взяла на виховання трьох дітей. Усі діти є рідними між собою: 

https://l  



Що треба знати про психосоціальну послугу на Львівщині, як її 

 

В області запрацювала безкоштовна гаряча лінія для пасажирів 

приміських та міжміських автобусів щодо роботи е-квитка. Номер телефону й 

 

За вісім місяців поточного року заклади обласного підпорядкування 

отримали 735,4 млн грн власних надходжень, що на 12% більше порівняно з 

аналогічним періодом минулого року: ht  

Аграріям Львівщини погодили 56,7 мільйонів грантової допомоги на 

створення і розвиток садівництва та ягідництва. Відбулося це в межах 

програми «Свій Сад» від «єРобота»: https://loda.gov.ua/news/78446 

За сприяння Центру зайнятості на Львівщині роботою забезпечили 

понад 1600 переселенців. Більшість з них влаштувались у заклади гуртової та 

роздрібної торгівлі, на підприємства переробної промисловості, транспорту, 

охорони здоров’я, у сферу адміністративного та допоміжного обслуговування: 

 

На базі двох закладів професійної освіти Львівщини створили 

кваліфікаційні центри, де кожен охочий може скласти іспит та отримати 

офіційний документ про присвоєння кваліфікації. Ці заклади є першими в 

області, які отримали відповідні сертифікати. Професійні кваліфікації, які 

можуть присвоїти та підтвердити у кваліфікаційних центрах: 

https://loda.gov.ua/news/78460 

До обласної дитячої лікарні «Охматдит» у жовтні прибудуть 

американські хірурги. Як записатися на консультацію: 

 

54 наплічники отримали учні 1-4 класів із Підберізцівської громади. 

Серед них – діти з інвалідністю, ВПО, а також ті, які опинилися у складних 

життєвих обставинах. Цю допомогу надали в межах проєкту Tech Start Up 

School та за підтримки ЮНІСЕФ. 

70 наборів з харчами і гігієнічними засобами передали для вразливих 

категорій населення Меденицької громади та ВПО. Допомогу надав 

благодійний фонд «Право на захист» за підтримки організації Peace Winds 

Japan у співпраці зі службою соціального захисту Меденицької селищної ради. 

Також представники «Право на захист» забезпечили 27 внутрішньо 

переміщених осіб, які тимчасово проживають на території Великолюбінської 

громади, продуктами і засобами гігієни. 

На благодійному «Східницькому літі» Східницька громада зібрала 

понад 140 тисяч гривень на пікап для наших воїнів 112 бригади ТрО 3 

штурмової роти. 

Цієї суботи, 16 вересня, управління туризму та курортів Львівської ОВА 

спільно з об’єднанням ветеранів «Veterans go» проведуть чергову гірську 

мандрівку для наших захисників та захисниць, у якій також створять умови, 

аби могли взяти участь люди з інвалідністю. Такі сходження відбуваються у 

межах Концепції підтримки Захисників та Захисниць України, яку 

напрацювали у Львівській ОВА. Деталі: https://loda.gov.ua/news/78428 

https://loda.gov.ua/news/78428


 

*** 

 

14.09.2023 

Хмельницька обласна державна адміністрація 

https://www.khm.gov.ua/content/u-rekreaciynomu-centri-bereg-nadiyi-

vidpochyvayut-i-ozdorovlyuyutsya-mayzhe-70-vnutrishno 

У Рекреаційному центрі «Берег надії» відпочивають і 

оздоровлюються майже 70 внутрішньо переміщених осіб 

У Рекреаційному центрі «Берег надії», що у селі Головчинці, триває 

черговий заїзд. Впродовж двох тижнів, по 17 вересня, тут відпочиватимуть і 

оздоровлюватимуться майже 70 внутрішньо переміщених осіб. 

У закладі, підпорядкованому Управлінню праці та соціального захисту 

населення Хмельницької міської ради, щоденно відбуваються різноманітні 

заходи та тренінги, за підтримки громадських організацій: ГО «Центр 

реабілітації та відновлення» та ГО «Клуб рибалок України» (проект «Тато 

Хаб»). Вони сприяють відновленню психологічного здоров’я, зміцненню 

стосунків між батьками та дітьми, відновленню креативного мислення у дітей 

і зміцненню їхнього здоров’я. Проведено багато цікавих творчих заходів. 

Працівники Рекреаційного центру для переселенців, які проживають у 

Хмельницькій громаді, також організували змістовні екскурсії історичними 

місцями, під час яких екскурсанти дізнались багато цікавого про Подільський 

край. Зокрема, побували у Летичеві, де ознайомилися з місцевою пам’яткою - 

Летичівським замком (Домініканським монастирем). Відвідали Санктуарій 

Летичівської Богородиці, дізналися про історію чудотворної ікони Богородиці 

і побачили її копію, короновану Папою Римським Франциском. 

Також була екскурсія до стародавнього Меджибізького замку, з якого 

відкриваються дивовижні краєвиди. Фортеця у Меджибожі, зведена між 

річками Південний Буг і Бужок, – одна з найбільших і найдавніших 

фортифікаційних споруд України. У Державному історико-культурному 

заповіднику «Межибіж» відвідувачам продемонстрували музейну експозицію, 

присвячену пам’яті жертв Голодомору. Також екскурсантам розповіли про 

єврейську святиню - могилу Баал Шем Това. 

 

*** 

 

15.09.2023 

Запорізька обласна державна адміністрація 

https://www.zoda.gov.ua/news/66923/v-zaporizkiy-oblasti-startuvala-

kampaniya-robota-dlya-vpo-ti-potriben.html 

В ЗАПОРІЗЬКІЙ ОБЛАСТІ СТАРТУВАЛА КАМПАНІЯ “РОБОТА 

ДЛЯ ВПО: ТИ ПОТРІБЕН” 

В Запорізькій області з 1 вересня 2023 року стартувала Всеукраїнська 

інформаційна кампанія «Робота для ВПО: ти потрібен!», метою якої є 



допомога внутрішньо переміщеним особам працевлаштуватися та 

інтегруватися в нових умовах. 

Державна служба зайнятості впроваджує активні програми сприяння 

зайнятості, пропонує ряд сервісів та послуг, спрямованих на сприяння у 

працевлаштуванні переселенців на новому місці. 

Щоб скористатися деякими послугами, не обов’язково реєструватися в 

центрі зайнятості, а за допомогою сервісів служби зайнятості здійснити підбір 

роботи, отримати профорієнтаційні послуги, ваучера на навчання, тощо. 

Основні програми та послуги служби зайнятості для ВПО:  

 1.Послуги з працевлаштування. 

Особи, зацікавлені в пошуку роботи, можуть здійснювати її самостійно 

на Єдиному порталі вакансій або оформити підписку на вакансії через чат-

боти у Telegram та Viber.  

Але, слід пам’ятати, що звернення до служби зайнятості може значно 

прискорити процес працевлаштування, оскільки фахівці служби здійснюють 

підбір кандидатів під конкретні замовлення роботодавців, зокрема – з 

організацією професійної підготовки безробітних безпосередньо на 

майбутньому робочому місці. 

2. Сприяння тимчасовій зайнятості. 

Служба зайнятості організовує для безробітних:  

громадські та інші роботи тимчасового характеру у порядку, 

встановленому Кабінетом Міністрів України на термін не більше 180 

календарних днів. 

суспільно корисні роботи на час дії воєнного стану. 

3. Професійне навчання та надання ваучерів.  

За сприяння служби зайнятості громадяни з-поміж зареєстрованих 

безробітних можуть за рахунок коштів Фонду загальнообов’язкового 

державного соціального страхування України на випадок безробіття пройти 

професійне навчання: професійну підготовку, перепідготовку, підвищення 

кваліфікації. 

Професійне навчання здійснюється у закладах професійної (професійно-

технічної), фахової передвищої та вищої освіти, у тому числі в центрах 

професійно-технічної освіти державної служби зайнятості. 

Громадяни, які мають професійно-технічну чи вищу освіту, не 

зареєстровані у службі зайнятості як безробітні, можуть безоплатно отримати 

від служби зайнятості ваучер на навчання та підвищити свій професійний 

рівень. 

4. Набуття статусу зареєстрованого безробітного. 

Реєстрація безробітних у службі може відбуватися у такі способи: 

➡ особисто, під час відвідування центру зайнятості; 

➡ через єдиний державний портал електронних послуг або мобільний 

застосунок Дія. 



Розмір допомоги по безробіттю для кожної людини визначається 

індивідуально. Для визначення орієнтовного розміру своєї допомоги ви 

можете скористатися відповідною послугою чат-бота у Telegram. 

Допомога по безробіттю призначається з першого дня після дня надання 

статусу безробітного та в період дії воєнного стану її тривалість не може 

перевищувати 90 календарних днів. 

5. Надання грантів для створення або розвитку власної справи. 

У рамках реалізації урядового проєкту єРобота служба зайнятості 

супроводжує дві грантові програми, якими можуть скористатись і ВПО: 

➡ «Власна справа» – розмір мікрогрантів становить від 50 до 250 тисяч 

гривень; 

➡ Грант для ветеранів – передбачає три варіанти надання грантів на 

суми, які не можуть перевищувати 250 тисяч гривень, 500 тисяч гривень та 1 

мільйон гривень відповідно. 

 

*** 

 

15.09.2023 

Львівська обласна державна адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/78664 

При Львівській ОВА створили Раду з питань ВПО 

Склад Ради затверджується строком на два роки. 

Згідно з розпорядженням начальника Львівської ОВА Максима 

Козицького, на виконання постанови Кабінету Міністрів №812 від 04.08.2023, 

при ЛОВА створили консультативно-дорадчий орган – Раду з питань 

внутрішньо переміщених осіб. 

Раду створено для реалізації регіональної політики щодо внутрішньо 

переміщених осіб, зокрема, їхньої адаптації й інтеграції в області. 

До складу Ради входять представники: 

структурних підрозділів Львівської ОВА: департаментів охорони 

здоров’я; соціального захисту населення; Служби у справах дітей; економічної 

політики; освіти і науки; паливно – енергетичного комплексу, 

енергоефективності та житлово – комунального господарства; 

Координаційного центру підтримки цивільного населення ЛОВА; 

Головного управління національної соціальної сервісної служби у 

Львівській області; 

благодійних організацій, які провадять діяльність у сфері забезпечення 

та захисту прав внутрішньо переміщених осіб;  

ВПО.  

Члени Ради виконують свої обов’язки на громадських засадах. 

До повноважень Ради входить, зокрема: 

розгляд питань щодо захисту прав та інтересів внутрішньо переміщених 

осіб;  



розробка та пропозиція до розгляду відповідним органам проєктів 

місцевих програм підтримки суб’єктів господарювання, які в установленому 

законодавством порядку перемістили свої виробничі потужності та активи; 

підготовка та подання відповідним органам для розгляду пропозицій та 

рекомендацій у сфері забезпечення та захисту прав та інтересів внутрішньо 

переміщених осіб; 

підтримка та організація заходів, спрямованих на виконання завдань 

Ради (семінари, конференції, засідання тощо). 

 

*** 

 

15.09.2023 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/uchast-u-zasidanni-koordinacijnogo-shtabu-z-

pitan-zabezpechennya-realizaciyi-prav-i-svobod-vnutrishno-peremishchenih-

osib1509 

Участь у засіданні Координаційного штабу з питань забезпечення 

реалізації прав і свобод внутрішньо переміщених осіб 

Сьогодні, 15 вересня 2023 року, заступник голови облдержадміністрації 

Юлія Костюніна, керівники структурних підрозділів облдержадміністрації 

взяли участь у черговому засіданні Координаційного штабу з питань 

забезпечення реалізації прав і свобод внутрішньо переміщених осіб під 

головуванням Віце-прем’єр-міністра України – Міністра з питань реінтеграції 

тимчасово окупованих територій України Ірини Верещук. 

На нараді були присутні представники центральних органів виконавчої 

влади, обласних військових адміністрацій, громадських і міжнародних 

організацій, народні депутати України. 

Обговорено питання щодо стану здійснення виплат допомоги на 

проживання внутрішньо переміщеним особам; проблемних питань 

підтвердження трудового стажу для призначення пенсії на підприємствах, 

установах, організаціях, які розташовані на тимчасово окупованих територіях 

та територіях, на яких ведуться (велися) бойові дії, або майно яких знищено 

внаслідок військової агресії рф; утворення Рад з питань внутрішньо 

переміщених осіб при обласних/районних військових адміністраціях, органах 

місцевого самоврядування; щодо ініціювання внесення змін до Податкового 

кодексу України в частині скасування оподаткування прибутковим податком 

та податком на додану вартість адресної цільової благодійної або міжнародної 

благодійної допомоги для будівництва або придбання житла для ВПО; 

питання роботи реєстру пошкодженого/знищеного майна щодо реалізації 

швидкого рішення перевірки встановленого статусу пошкодження майна; 

продовження протягом 2023–2024 років надання гуманітарної/грошової 

допомоги внутрішньо переміщеним особам для запобігання їх поверненню на 

тимчасово окуповані/ непідконтрольні уряду України території. 

Окрему увагу під час засідання було приділено Всеукраїнській програмі 

ментального здоров'я, ініційованої першою леді України Оленою Зеленською. 



За інформацією департаменту соціального захисту населення 

облдержадміністрації 

 

*** 

 

15.09.2023 

Рівненська обласна державна адміністрація 

https://www.rv.gov.ua/news/radu-vpo-na-rivnenshchyni-ocholyla-

pereselenka-z-donechchyny 

Раду ВПО на Рівненщині очолила переселенка з Донеччини 

При Рівненській обласній військовій адміністрації створили Раду з 

питань внутрішньо переміщених осіб та провели її перше засідання. Рада 

опікуватиметься потребами переселенців, зокрема, житлом, 

працевлаштуванням, наданням юридичної допомоги. 

Як повідомила заступниця голови Рівненської ОВА Людмила 

Шатковська, загалом в громадах області вже створено 30 рад ВПО. Головна 

мета новостворених органів – забезпечити ефективну взаємодію переселенців 

з владою тих територій, де вони оселились. 

«Наше завдання спільно допомогти ВПО адаптуватися, сприяти їх 

діалогу з владою, разом генерувати ідеї для поліпшення якості їхнього 

проживання», - звернулась Людмила Шатковська. 

На першому засіданні шляхом голосування обирали керівництво 

обласної Ради з питань ВПО. Головою обрали Олесю Бабушкіну - переселенку 

з Донецької області. Загалом Рада налічує 22 члени, половина з яких - 

внутрішньо переміщені особи. А також представники шести благодійних і 

громадських організацій. 

Нагадаємо, з початку повномасштабного вторгнення близько 88 тисяч 

людей обрали Рівненщину своїм прихистком. Станом на зараз у Рівненській 

області проживає майже 51 тисяча ВПО. 

 

*** 

 

15.09.2023 

Хмельницька обласна державна адміністрація 

https://www.adm-km.gov.ua/?p=130091 

Робота для ВПО: ти потрібен! 

Державна служба зайнятості пропонує ряд сервісів та послуг, 

спрямованих на сприяння у працевлаштуванні внутрішньо переміщених осіб 

на новому місці. 

➡ Послуги з працевлаштування 

Служба зайнятості сприяє працевлаштуванню ВПО та здійснює пошук 

підходящої роботи, у тому числі залучення до громадських та інших робіт 

тимчасового характеру, суспільно корисних робіт. Самостійний перегляд 

актуальних пропозицій роботи на Єдиному порталі вакансій або через чат-

боти у Telegram та Viber. 



➡ Професійне навчанняПрофесійне навчання безробітних за 

робітничими професіями, які користуються попитом на ринку праці, на 

замовлення роботодавця або для самозайнятості особи 

 ➡ Ваучер 

Для ВПО, які мають професійну-технічну чи вищу освіту, не 

зареєстровані у службі зайнятості як безробітні, є можливість отримати ваучер 

на навчання (на сьогодні – це майже 27 тис. грн). Ваучери видаються за 

затвердженим Мінекономіки переліком професій і спеціальностей. Надання 

грантів для створення або розвитку власної справи 

У рамках проєкту єРобота служба зайнятості супроводжує дві грантові 

програми, якими можуть скористатись ВПО: 

– “Власна справа” – розмір мікрогрантів становить до 250 тисяч гривень; 

– Грант учасникам бойових дій, особам з інвалідністю внаслідок війни 

та членам їх сімей – від 250 тисяч гривень до 1 мільйона гривень. 

Головною умовою отримання грантів є створення нових робочих місць. 

Набуття статусу зареєстрованого безробітного 

Реєстрація безробітних у службі зайнятості відбувається у 2 способи: 

– особисто, під час відвідування центру зайнятості; 

– через портал Дія; 

Для реєстрації в службі зайнятості та надання статусу безробітного 

необхідно подати заяву про надання статусу безробітного (у тому числі 

засобами електронної ідентифікації ) та пред’явити такі документи: 

паспорт; 

ідентифікаційний код; 

трудову книжку; 

документ про освіту; 

військово-обліковий документ (під час дії воєнного стану та проведення 

мобілізації); 

довідку про взяття на облік як ВПО; 

інші документи згідно чинного законодавства (за потреби). 

!!! Законодавчо врегулювано питання надання статусу безробітного 

ВПО, у яких не розірвані трудові відносини з роботодавцем. Для набуття 

статусу безробітного та отримання допомоги по безробіттю такі особи мають 

право припинити трудовий договір в односторонньому порядку, подавши до 

центру зайнятості за місцем проживання ВПО особисто заяву на ім’я 

роботодавця про припинення трудового договору, про що центр зайнятості 

повідомляє роботодавця, територіальні органи Пенсійного фонду і Державної 

податкової служби (будь-яким засобом комунікації). Датою звільнення 

вважатиметься наступний день після подання такої заяви. 

Умови, розмір та тривалість виплати допомоги по безробіттю ВПО. 

Допомога по безробіттю призначається з першого дня після дня надання 

статусу безробітного. Для визначення орієнтовного розміру своєї допомоги 

можна скористатися відповідною послугою чат-бота у Telegram. 



Під час дії воєнного стану тривалість виплати допомоги по безробіттю 

не може перевищувати 90 календарних днів. Для осіб передпенсійного віку (за 

рік до досягнення відповідного віку та за наявності необхідного для 

призначення пенсії за віком страхового стажу) – не може перевищувати 360 

календарних днів. 

Надання роботодавцям компенсацій за працевлаштування ВПО 

– Компенсація на оплату праці за працевлаштування внутрішньо 

переміщених осіб сплачується за умови працевлаштування зареєстрованих 

безробітних з числа ВПО на умовах строкових трудових договорів і 

збереження гарантій зайнятості таких осіб протягом періоду, що перевищує 

тривалість виплат у 2 рази. Максимальний розмір компенсації за кожну 

працевлаштовану особу з числа ВПО – 13 400 грн. 

– Компенсація витрат на оплату праці за працевлаштування внутрішньо 

переміщених осіб внаслідок проведення бойових дій під час воєнного стану в 

Україні сплачується за кожну працевлаштовану особу з числа ВПО на умовах 

строкового або безстрокового трудового договору (контракту). Зарплата має 

бути не нижчою від розміру мінімальної заробітної плати. Сума компенсації 

щомісячно за кожну працевлаштовану особу з числа ВПО – 6 700 грн. 

Максимальна загальна тривалість виплат – 2 місяці. 

  

*** 

 

15.09.2023 

Чернігівська обласна державна державна 

https://cg.gov.ua/index.php?id=481140&tp=page 

Про підготовку модульних містечок до зимового періоду та інші 

нагальні питання – на Раді з питань ВПО 

Низку важливих питань стосовно допомоги переселенцям, зокрема стан 

та потреби модульних містечок перед початком опалювального сезону, 

обговорили на сьогоднішньому засіданні Ради з питань ВПО при Чернігівській 

обласній військовій адміністрації. 

За словами Дмитрія Козлова, заступника директора Департаменту 

соцзахисту населення ОДА, забезпечення генераторів модульного житла 

дизельним пальним – головна необхідність, щоб комфортно перезимувати.  

«Серед інших потреб жителів шести містечок – кухонне приладдя, 

миючі та дезінфікуючі засоби, посуд, аптечки, вогнегасники, фільтри для 

очищення води, засоби гігієни та навіть облаштування паркувального місця 

для велосипедистів» - додав він. 

Про конкретні способи підтримки та допомоги БО «Charity Foundation 

Stabilization Support Services» як обласній Раді з питань ВПО, так і радам 

громад, розповіла Ірина Кулик, регіональна координаторка організації. 

За її словами, стратегічна сесія з розробки стратегічного та операційного 

планів Ради з питань ВПО допоможе окреслити подальші кроки діяльності 

рад. 



«Провести цей дводенний захід з професійною тренеркою плануємо 12-

13 жовтня. Ми забезпечимо проїзд, проживання та харчування всіх охочих 

долучитися до стратегічної сесії», - запевнила Ірина Кулик. 

Також, учасники засідання обговорили формування Регламенту роботи 

Ради з ВПО при ОВА. 

Нагадаємо, Рада з питань внутрішньо переміщених осіб при 

Чернігівській обласній військовій адміністрації створена 25 серпня поточного 

року. 

Мета діяльності Ради – забезпечення та захисту прав та інтересів 

внутрішньо переміщених осіб у сфері соціального захисту, забезпечення 

житлом та зайнятості, психосоціальної, медичної та правової допомоги та з 

інших питань, а також сприяння діяльності територіальних громад у розвитку 

ефективних механізмів їх адаптації та інтеграції. 

Серед завдань новоствореного органу також залучення ВПО до процесу 

розроблення нормативних актів та вирішення питань місцевого значення та 

підтримка суб’єктів господарювання, які перемістили свої виробничі 

потужності. 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

11.09.2023 

UAMEDIA.EU 

https://uamedia.eu/politics/zelenskii-poperediv-pro-neperedbacuvanu-

reakciyu-bizenciv-na-pripinennya-dopomogi-ukrayini-6312 

Зеленський попередив про непередбачувану реакцію біженців на 

припинення допомоги Україні 

Українці дуже вдячні за допомогу, але припинення підтримки може 

створити у них відчуття загнаних у глухий кут. 

Президент України Володимир Зеленський під час конференції YES, що 

відбулася у Києві 8-9 вересня, заявив, що неможливо передбачити реакцію 

українських біженців у Європі у разі, якщо партнери України перестануть 

допомагати їй у протистоянні з Росією. 

Як пише The Economist, Зеленський заявив, що згортання допомоги 

Україні не лише продовжить війну, а може створити ризики для Заходу на його 

власній території. 

Зокрема президент сказав, що неможливо передбачити, як відреагують 

мільйони українських біженців у європейських країнах на те, що їхню країну 

покинуть. 

За словами Зеленського, українці загалом «поводилися добре» і «дуже 

вдячні» тим, хто їх прихистив, і не забудуть тієї щедрості, але, за його словами, 



це не було б «хорошою історією» для Європи, якби вона «загнала цих людей 

у кут». 

При цьому Зеленський зауважив, що війна на виснаженні призведе до 

ще більших людських втрат в Україні, в тому числі і через еміграцію. 

Зазначимо, що під час форуму «Ялтинська європейська стратегія», 

президент Володимир Зеленський заявив, що тезу про війну на виснаження 

намагається «продати» Заходу президент РФ Владімір Путін, при цьому він 

категорично відкинув ідею компромісу з Росією, оскільки вона призведе лише 

до замороження конфлікту. 

 

*** 

 

11.09.2023 

Заборона 

https://zaborona.com/ukrayinczi-v-daniyi-polovyna-ne-hoche-

povertatysya-tretyna-maye-ptsr/ 

Українці в Данії: половина не хоче повертатися, третина має ПТСР 

Кожен другий переселенець з України хоче залишитися в Данії. Третина, 

як свідчать дані проєкту DARECO (Копенгагенський університет), який 

опікується українськими біженцями в країні, має ознаки ПТСР. 

У масштабному дослідженні взяли участь 29% українців з тих, хто зараз 

знаходиться в Данії (тобто близько 11 000 з 37 000). Опитування показує, що 

більшість змогли налагодити життя, але також і те, що багато борються з 

різними типами психологічних проблем. 

Понад 40% особисто були свідками війни, тоді як майже стільки ж 

втратили родину чи друзів у перший рік після повномасштабного вторгнення 

Росії. 29.4% повідомили про такі серйозні симптоми, що це свідчить про те, 

що у них, можливо, розвинувся посттравматичний стресовий розлад (ПТСР). 

Причому майже кожен другий із біженців, які перебувають у цьому 

стані, також має ознаки піддіагнозу «комплексний посттравматичний 

стресовий розлад». Тобто мають проблеми з налагодженням людських 

стосунків, негативне самосприйняття та труднощі в контролі своїх емоційних 

реакцій на інші симптоми ПТСР. 

«Ми загалом говоримо про добре освічену групу людей, які зазвичай 

біжать на початку війни, і тому часто зазнають менше прямих бойових дій, ніж 

ті, хто втік пізніше. Крім того, у Данії їх прийняли дуже добре, небагато з них 

стикалися з дискримінацією чи невизначеністю щодо свого дозволу на 

проживання. Беручи до уваги ці речі, приблизно кожен третій, який 

повідомляє про значні симптоми ПТСР, — досить високе число», — каже 

доцент Карен-Інге Карстофт з факультету психології Копенгагенського 

університету, яка очолює проєкт «DARECO — The Danish Refugee Cohort». 

Дані, втім, свідчать, що сім із десяти опитаних не мають симптомів 

посттравматичного стресового розладу, і переважна більшість самі заявляють, 

що мають середній або високий рівень психічного благополуччя у Данії. 

 



*** 

 

12.09.2023 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/bezpechniy-prostir-dlya-pereselenok-

zaporyzhzhya/32588073.html 

Центри підтримки і розвитку жінок: як на Запоріжжі допомагають 

переселенкам долати стрес від війни 

Запоріжжя – Рік роботи та близько 500 учасниць – це все про Центри 

підтримки і розвитку жінок, що діють на Запоріжжі. Починався цей проєкт 

навесні 2022 року як психологічна допомога жінкам-переселенкам, який 

переріс у спеціально створені для них «безпечні простори». Які результати 

їхньої діяльності та чим вони займаються, дізнавалося Радіо Свобода. 

Уже рік на Запоріжжі працюють Центри підтримки і розвитку жінок. 

Наразі вони діють в обласному центрі та одному з населених пунктів поряд з 

ним, у селі Лукашеве Запорізького району. 

Починали центри свою роботу спочатку як «Безпечні простори для 

жінок і дівчат, які постраждали від війни» ще у квітні 2022 року, розповідає 

координаторка проекту у Запорізькій області Наталя Селюкова: 

«Почалося все насправді ще у квітні минулого року, коли зрозуміли, що 

потрібно починати працювати з людьми. До того ми більш займались саме 

гуманітарною допомогою – і ліками, продуктами харчування, засобами гігієни 

для територій, які залишились в окупації. Але з квітня минулого року вже 

почали працювати з жінками, саме з надання психологічної допомоги. І 

побачили, що є потреба у системній роботі». 

За рік роботу створені спеціально для допомоги жінкам-переселенкам 

осередки пройшли трансформацію від «безпечних просторів» до «центрів 

розвитку». 

«Перші місяці десь до жовтня минулого року сама нагальна потреба була 

в психологічній підтримці. Тому ми більше робили акцент саме на цьому. Але 

на певному етапі вже було недостатньо просто проговорювати з жінками ті 

проблеми, ті страхи, які в них є. І ми починали вдаватися до інших форматів. 

Це була і арт-терапія, це були якісь лекції про мистецтво, але все 

підпорядковувалось тому, що в цих арт-терапіях, цих лекціях є ще й інші якісь 

складові. Тобто, наприклад, через фільми, через лекції ми підводили жінок, в 

тому числі і до протидії і попередженню гендерно-зумовленого насильства», 

– каже Наталя Селюкова. 

Після жовтня, в листопаді вже почалися саме більше запити на 

спілкування, на комунікацію, тобто вже була потреба в певних групах людей. 

І відповідно почали проводити ще додаткові заходи більш зорієнтовані на 

згуртування. Поступово вкрапляли в усе це економічну незалежність». 

Координаторка проекту у регіоні відзначає, що діяльність просторів є 

досить гнучкою. Кожного місяця координаторки на місцях проводять 

опитування учасниць, відвідувачок центрів, і визначають, які потреби ті 



мають. І на цій основі планується робота Центрів підтримки і розвитку жінок. 

Наразі ті працюють за 4 основними напрямками. 

Кожного місяця ми проводимо збір потреб і визначаємо, за яким 

напрямком нам потрібно працювати 

«Перше – це психологічна безпека. Друге – це саме фізична безпека, 

тобто у нас проходили і проходять на сьогодні і тренінги з мінної безпеки, і 

першої домедичної допомоги, і самооборони. 

Це і гуманітарна підтримка, і гуманітарна безпека. І тут ми передбачали 

і періодично надаємо гуманітарну допомогу. Це переважно засоби гігієни. Але 

це знову таки за потребами жінок. Ми складаємо перелік того, що конкретно 

потрібно і потім надаємо», – розповідає Наталя Селюкова. 

А четвертим напрямком безпеки, над забезпепеченням якого працюють 

організатори просторів, є економічний: 

«На сьогодні у нас вже стартував такий великий блок заходів саме щодо 

фінансової незалежності жінок, фінансової стабільності. Це були тренінги з 

розробки ідей і тренінги з написання бізнес-планів, з проектного менеджменту 

тощо. Тобто особливість в тому, що ми спираємось на потреби. Кожного 

місяця ми проводимо збір потреб і визначаємо, за яким напрямком нам 

потрібно працювати» 

Виклики 

За кожним викликом стоять якісь нові результати 

«Насправді ми не сприймаємо щось як складнощі. Ми сприймаємо це як 

виклики, над якими потрібно працювати. І відповідно коли бачиш, що ти 

спланував так, а воно пішло трохи не так, і при чому через якісь зовнішні 

причини... Наприклад, минулого року у жовтні у Запоріжжі почались масові 

обстріли. Звісно частина людей мала виїхати, і ми на певний час переводили 

всі заходи в онлайн, і ця затримка не зіграла в плюс. Але, як виявилося, вже у 

листопаді до нас приєдналося багато нових жінок. Тобто за кожним викликом 

стоять якісь нові результати», – розповідає координаторка проєкту в 

Запорізькій області. 

Ми взяли людей, які не дотичні до цієї сфери – просто їх навчили з нуля 

Одним з проблемних моментів, який постав на початку роботи 

«безпечних просторів» – це брак кадрів: 

«Ми відчули ще на самому початку, що нам не вистачає людей, які б 

професійно могли у цьому працювати. Але ми взяли людей, які не дотичні до 

цієї сфери – просто їх навчили з нуля. І сьогодні ми в принципі абсолютно 

задоволені роботою цих людей і розуміємо, що вони і надалі можуть бути 

імплементаторами цього на інших територіях, – каже Наталя Селюкова. – 

Минулого року у нас вже були запити від жінок, які приїхали до нас з 

інших територій – і Запорізької, і Херсонської, і Донецької області, що вони 

хотіли б продовжувати подібну діяльність, створювати подібні простори 

безпосередньо після повернення до дому». 

Однією з тих, кого навчили і залучили у роботу в «безпечному просторі» 

стала координаторка такого у селі Лукашеве Запорізького району Олена. Вона 

і сама вимушена переселенка. З Красногорівки Донецької області. 



«Коли я приїхала в Лукашеве, то після того активного життя, яке я вела 

у Красногорівці, думала, я з глузду з’їду. Бо 4 стіни і ти не знаєш, чим себе 

зайняти, і це дуже важко. Я знайшла в Інтернеті, як плести кашпо, вмовила 

чоловіка, він купив мені весь матеріал, і я почала робити це кашпо. Їх замітили 

у старости, в громаді, і тут приїхала Наталя з презентацією проєкту. 

І мені запропонували роботу, я згодилась. Але це геть інша робота, чим 

я вела до цього, чим я жила. Звісно мені було дуже страшно, бо це інший 

напрямок. Це робота з жінками, це постійне спілкування, підтримка. Геть 

інше», – ділиться Олена. 

Пояснює чим займалась раніше: «Я була ФОпом. В мене був магазинчик. 

І потім я ще організувала фермерське господарство, і працювала на землі. А 

тут мені прийшлося освоювати комп’ютер, про що я взагалі не мала уявлення, 

що це таке. Нічого. Все по-тихеньку, все вийшло». 

Наразі вона з відвідувачками простору, координатором якого є, готує 

проект на грант зі створення соціального підприємства. 

Ми хочемо не тільки надавати допомогу, а ще й відстежувати результат 

«Для кожної людини важливо бути комусь потрібним, затребуваним. І 

коли дівчата кажуть за їхні запити, що вони хочуть, як вони це хочуть 

облаштувати і питають якісь поради, кожен раз, коли вони звертаються до 

мене, то в мене душа радіє, що я чимось можу допомогти їм. Коли у них щось 

виходить, що вони хочуть – це відчуття неземні», – додає координаторка 

простору у Лукашево. 

Здобутки 

Наталя Селюкова, що координує загалом проект у регіоні, ділиться: «Ми 

хочемо не тільки надавати допомогу, а ще й відстежувати результат. Бо як 

побачили, що від разової допомоги дуже він такий відносний. Але коли жінки 

на постійній основі відвідують простір, коли вони отримують психологічну 

допомогу, то відповідно ми можемо помітити якісь зміни, якісь зрушення». 

І їх можна побачити прямо на самому святкуванні річниці центрів. 

Координаторка Центру у Запоріжжі Ірина показує святковий торт. Його 

спеціально до річниці зробила одна з учасниць проекту на ім’я Людмила. 

«Вона спочатку дуже переживала, що в неї виходять такі вироби, вона 

не вміє їх ще так гарно робити, як знаєте, класичні торти, що зараз 

пропонують. Але воно у неї настільки смачне, настільки домашнє, що ти 

відчуваєш, що це робила твоя матуся або бабуся. І ти розумієш, що кращого 

ти ще не коштував», – каже Ірина. 

Авторка торту – переселенка з одного з прифронтових міст Запорізької 

області. Розповідає як почала займатися кондитерською справою: 

«Це взагалі моя мрія…Не з дитинства, а з юності. Так, як я проживала у 

селі, то такої можливості не було тоді. Це були домашні якісь кондитерські 

вироби. На любителя скажімо так. А потім, коли подорослішала, то робота 

діти, сім’я. Також були якісь такі сімейні тортики, тістечка. А вже коли 

стикнулись з вторгненням в Україну, прийшлося переселитися. З міста 

Оріхова я сама». 



Переїхавши до Запоріжжя, жінка почала відвідувати місцевий 

«Безпечний простір»: 

«І коли почала вже відвідувати простір, то зіткнулася з тим: чим 

займатися? Чим займатися, щоб якось переключити свою увагу і 

заспокоюватись? Якщо чесно, то це моє задоволення. Я це відпочиваю, коли 

займаюся цими витворами кондитерськими. І так все почалось. Один, два.. 

Хтось замовив – то родичи, то знайомі. Це мені подобається, я надихаюся цим, 

заспокоююся. Ось так і вийшов цей тортик сьогодні», – каже Людмила. 

Відвідуючи простір вона знайшла нових друзів і знайомих. А ще 

дізналась нове про власні можливості і здібності: 

«Як звичайні жінки, багато хто вміє в'язати, вишивати, малювати. Я 

вважала, що я цього не вмію і це не моє. І взагалі як кажуть, дві ліві в мене. 

Коли почала тут відвідувати простір, я не розуміла, чому я сюди ходжу, бо я 

нічого не вмію. Але тут я навчилася малювати, в'язати, вишивати… Ми тут 

багато чим займаємось. Я зрозуміла, що не все так погано, і я це вмію. Просто 

треба бажання і час мабуть. Тобто для себе я дуже багато чого відкрила – 

можливостей своїх». 

Люди в мене повірили – допомогли мені знайти роботу, сказали, що в 

мене все вийде 

Відвідування центру допомогло повірити у власні сили ще одній 

Людмилі, переселенці з нині окупованої військами РФ Михайлівки 

Запорізької області. Створені нею букети квітів сьогодні на святковому заході. 

У рідному населеному пункті вона малу невеличку тепличку – вирощувала 

квіти у горшиках та на зріз для продажу 

«Ми переїхали до Запоріжжя і було дуже тяжко психологічно десь піти 

на роботу. Якщо ти йдеш на роботу, ти вже якби додому не збираєшся. А ми 

збирались кожного дня. І знайомі розповіли мені, що є такий простір. Ми 

прийшли – і на першому зайняті мене як прорвало...», – каже жінка. 

«Я розповіла все – чим я займалась, як я вирощувала, які сорти. І в 

перший же день були люди, які б купили, те, чим я займалась, але воно все 

лишилось на окупованій території. І тут люди в мене повірили – допомогли 

мені знайти роботу. Сказали, що в мене все вийде. За допомогою цих людям, 

що в мене повірили, дійсно в мене все вдалося. Зараз я працюю флористом-

продавцем. Надалі хотілось би мати свій власний бізнес та ним займатись». 

І це не єдині історії змін та успіхів у житті жінок, які стали 

відвідувачками «безпечних просторів» упродовж року їх діяльності. 

«Є у нас жінка, яка певний час не працювала у бухгалтерії, але це та її 

база і те, що їй подобається. І на сьогодні вона працює на одному з підприємств 

безпосередньо головним бухгалтером. У Лукашевому теж є такий позитивний 

досвід, коли жінка озвучила, що завжди мріяла працювати з тістом, але якось 

в житті все пішло по іншому. 

І на сьогодні вона працює в одній з фірм, яка саме займається тістом. 

Тобто це такі дрібні речі, коли людина згадує, що їй хотілось, і на сьогодні, 

незважаючи на всі жахіття війни, на важкі стани, жінки все одно можуть 

рухатися далі», – ділиться Наталя Селюкова. 



Та головним результатом координаторка проєкту у Запорізькій області 

вважає саме появу на базі центрів сталих спільнот: 

«Я розумію, що таких просторів, як наш, в принципі, в Запоріжжі багато. 

Але найбільше досягнення, що ми змогли створити саме стійкі групи. І на 

сьогодні жінки, які ходять саме до нас, вони спілкуються поза простором, вони 

допомагають одна одній, тобто якщо потрібно кудись піти, то хтось може 

залишитися з дітьми, вони збираються на святкування якихось свят. 

Перше моє дуже велике здивування було, коли жінки почали святкувати 

свої дні народження і дні народження дітей безпосередньо у нашому просторі, 

бо це про своє. Тобто я не кудись приходжу, я приходжу майже додому». 

 

*** 
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УКРІНФОРМ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3760156-u-niderlandah-

oficijno-vidkrivsa-dovgostrokovij-pritulok-dla-pereselenciv-z-ukraini.html 

У Нідерландах офіційно відкрився довгостроковий притулок для 

переселенців з України 

У місті Влардінген відбулося офіційне відкриття притулку для 

довготермінового прийому українців, які через війну Росії в Україні знайшли 

прихисток у Нідерландах. 

Як повідомляє кореспондент Укрінформу в Гаазі, «Мрія» – це цілий 

район, який став прихистком для 1000 українців. 

«Це особливе місце, бо про це говорить сама назва – «Мрія». Про що 

мріють українці? Про перемогу нашої країни, про повернення на Батьківщину, 

відновлення своїх міст і домівок після закінчення війни та щасливе майбутнє 

своїх дітей у вільній і безпечній Україні. І ці мрії обов’язково збудуться», – 

наголосив посол України в Нідерландах Олександр Карасевич під час 

церемонії відкриття. 

 

*** 
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Social.com.ua 

https://social.com.ua/vijna/vpo/na-pidtrymku-pereselencziv-u-czomu-roczi-

hochut-dodatkovo-vydilyty-165-mlrd-grn/ 

Видатки на підтримку внутрішньо переміщених осіб вже цього року 

хочуть збільшити на 16,5 млрд грн. 

Як розповіла голова комітету з питань бюджету Верховної Ради України 

Роксолана Підласа в коментарі «Економічній правді», відповідний 

законопроєкт парламент має розглянути вже незабаром. 

Державна підтримка переселенців передбачає допомогу на проживання 

в розмірі 2000 грн на дорослу людину на місяць і 3000 грн на дитину чи особу 



з інвалідністю, а також допомогу з оплати комунальних послуг в місцях 

компактного поселення, а також за програмою «Прихисток». 

 

*** 

 

13.09.2023 

UAMEDIA.EU 

https://uamedia.eu/official/kilkist-ukrayinciv-zi-statusom-timcasovogo-

zaxistu-v-jes-perevishhila-4-mln-osib-6297 

ЄС продовжить тимчасовий захист українців до 2025 року 

На сьогоднішній день 4 мільйони українських переселенців перебувають 

у Європі. 

Європейський Союз продовжить тимчасовий захист українців до 2025 

року. На сьогоднішній день 4 мільйони українських переселенців перебувають 

у ЄС. 

Про це повідомила президент Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн, 

інформує кореспондент 24 Каналу. Вона наголосила, що Єврокомісія 

запропонує продовжити тимчасовий захист для України. 

"Ми будемо на боці України так довго, як буде потрібно. Єврокомісія 

запропонує продовжити тимчасовий захист для України, який закінчується, 

наша підтримка буде тривалою. 4 мільйони українських переселенців зараз 

перебувають у ЄС і ми раді їм", - заявила президент Єврокомісії. 

Урсула фон дер Ляєн зазначила, що ЄС гарантував, щоб українці мали 

доступ до житла, охорони здоров'я, ринку праці та багато іншого. За її словами, 

це була відповідь Європи на виклик історії. 

"Тому я пишаюся оголосити, що комісія запропонує продовжити наш 

тимчасовий захист для українців у ЄС. Наша підтримка України триватиме", 

– сказала президент Єврокомісії. 

Вона додала, що майбутнє України – у Євросоюзі. 

 

*** 

 

13.09.2023 

UAMEDIA.EU 

https://uamedia.eu/official/cexiya-tez-ne-vidavatime-v-ukrayinu-

viiskovozobovyazanix-colovikiv-6342 

Чехія теж не видаватиме в Україну військовозобов'язаних чоловіків 

Раніше про те, що не видаватимуть українських чоловіків, заявили в 

Німеччині та Австрії та Угорщині. 

Чехія не екстрадуватиме в Україну тих, хто ухиляється від армії, 

відповідно до європейської конвенції, яка виключає видачу за військові 

злочини – ухилення від військової служби, дезертирство, непокору наказу 

тощо. 

Про це заявив офіційний представник Мін'юсту країни Володимир 

Ріпка, повідомляє місцеве видання Idnes. 



Хоча можуть бути окремі винятки. 

"Однак у конкретному випадку це залежатиме не від юридичної 

кваліфікації, а від фактичної провини, за яку українські судові органи зрештою 

подадуть запит про екстрадицію конкретної людини", - заявив Репка. 

Раніше про те, що там не видаватимуть українських чоловіків, заявили в 

Німеччині та Австрії та Угорщині. 

 

*** 

 

13.09.2023 

UAMEDIA.EU 

https://uamedia.eu/official/ugorshhina-vidmovilasya-vidavati-ukrayini-

viiskovozobovyazanix-bizenciv-6338 

Угорщина відмовилася видавати Україні військовозобов'язаних 

біженців 

Крім того, держава відмовилася передавати дані про українців. 

Угорщина не видаватиме Україні військовозобов'язаних біженців, 

повідомив прем'єр-міністр країни Жолт Шем'єн. Крім того, держава 

відмовилася передавати дані про українців, повідомляє портал ATV. 

Ми не перевіряємо жодного українського біженця на предмет того, чи 

він військовозобов'язаний з української точки зору чи ні. Угорщина не видасть 

їх Україні. Кожен, хто прибуває в Угорщину з України, — вільна людина, яка 

може вільно вирішувати, залишатися тут, їхати далі на Захід або, якщо 

вирішить, повертатися, сказав політик. 

Раніше українським біженцям, які перебувають в Ірландії, розіслали 

фальшиві листи з вимогою повернутися на батьківщину та служити у 

Збройних силах України (ЗСУ). 

 

*** 

 

13.09.2023 

UAMEDIA.EU 

https://uamedia.eu/society/yak-pereselenci-z-ukrayini-zivut-v-irlandiyi-

6344 

Як переселенці з України живуть в Ірландії 

В Ірландії понад 85 тисяч українців отримали тимчасовий захист. 

В Ірландії понад 85 тисяч наших переселенців отримали тимчасовий 

захист. Він дає право на житло, роботу, навчання, медичне обслуговування, а 

також соціальну підтримку. Більше про життя українців в острівній Ірландії 

дізнавайтеся з відео. 

 

*** 

 

14.09.2023 

Укрінформ 



https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3761009-ponad-11-tisac-

pereselenciv-zvernulisa-do-sistemi-bezoplatnoi-pravovoi-dopomogi-minust.html 

Понад 11 тисяч переселенців звернулися до системи безоплатної 

правової допомоги - Мін’юст 

До системи безоплатної правової допомоги від початку року звернулися 

понад 5,5 тисяч внутрішньо переміщених осіб. 

Як передає Укрінформ, про це інформує Міністерство юстиції у 

Фейсбуці. 

“З 24 лютого 2022 року і станом на кінець липня 2023 року до системи 

БПД по вторинну правничу допомогу звернулося понад 11 тисяч ВПО. З 

початку цього року — понад 5,5 тисяч”, - ідеться в повідомленні. 

Зазначається, що найчастіше звернення стосувалися встановлення факту 

належності документів, розірвання шлюбу, стягнення аліментів на утримання 

дітей тощо. 

У Мін’юсті нагадують, що внутрішньо переміщені особи (ВПО) можуть 

отримати безоплатно усі види правничих послуг від системи Безоплатної 

правової допомоги (БПД): від консультацій і юридичної інформації до послуг 

з представництва їхніх інтересів у судах та інших державних органах, а також 

допомогу в складенні документів для звернення до суду. 

Як відомо, безоплатна правнича допомога – правнича допомога, яка 

гарантується державою та повністю або частково надається за рахунок коштів 

державного бюджету, місцевих бюджетів та інших джерел. 

Відповідно до Закону України «Про безоплатну правничу допомогу», 

існує первинна правнича допомога та вторинна правнича допомога. 

Безоплатна первинна правнича допомога (БППД) охоплює такі види 

правничих послуг: надання правової інформації, консультацій і роз’яснень з 

правових питань; складення заяв, скарг, інших документів правового 

характеру (крім процесуальних); надання допомоги в забезпеченні доступу 

особи до вторинної правничої допомоги та медіації. Право на БППД мають усі 

особи, які перебувають під юрисдикцією України. 

Безоплатна вторинна правнича допомога (БВПД) включає такі види 

правничих послуг: захист; здійснення представництва інтересів осіб в судах, 

інших державних органах, органах місцевого самоврядування, перед іншими 

особами; складення документів процесуального характеру. Право на БВПД 

мають категорії осіб, які визначені Законом України «Про безоплатну 

правничу допомогу» та іншими законами України. 

  

*** 

 

14.09.2023 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3761162-z-pocatku-

povnomasstabnoi-vijni-oon-dopomogla-z-pritulkom-16-miljona-ukrainciv.html 

З початку року ООН допомогла з притулком 1,6 мільйона українців 



Кластер ООН з питань житла та непродовольчих товарів в Україні з 

початку року забезпечив гуманітарну допомогу та прихисток для 1,6 млн 

українців. 

Про це заявив координатор Кластера ООН з питань житла та 

непродовольчих товарів в Україні Джон Вейн в інтерв’ю Укрінформу. 

«На сьогодні ми надали допомогу 1,6 мільйона людей, зібравши 145 млн 

доларів, тобто приблизно 27% необхідного фінансування», - сказав Вейн. 

Він зауважив, що цього року підрозділ ООН планує допомогти 3,3 

мільйона українців, кошторис на всі ці заходи становить 525 млн доларів. 

Загалом Кластером виявлено 8,3 мільйона людей в Україні, які потребують 

допомоги та притулку. 

«На жаль, ми не всім можемо допомогти, то ж визначаємо найбільш 

вразливі категорії і встановлюємо, хто найбільше потребує такої підтримки. 

Допомога одиноким людям, людям похилого віку та сім'ям, де є особи з 

інвалідністю - ось наш пріоритет», - підкреслив Вейн. 

Як повідомлялося, Україна у 2023 році залучила 30 млрд дол. США 

підтримки від міжнародних партнерів. 

 

*** 

 

14.09.2023 

UAMEDIA.EU 

https://uamedia.eu/official/uryad-cexiyi-prodovziv-timcasovii-zaxist-shhe-

na-rik-ta-deshho-zminiv-umovi-6353 

Уряд Чехії продовжив тимчасовий захист ще на рік та дещо змінив 

умови 

Про які зміни Lex Ukrajina 6 треба знати. 

Уряд Чехії ухвалив поправку до закону Lex Ukrajina 6. Після цього зміни 

повинні обговорити в Палаті депутатів парламенту Чехії. Серед 

найголовнішого – там визначено, якою буде процедура продовження 

тимчасового захисту та що саме означає допомога з добровільним 

поверненням в Україну. Крім того, ухвалили й інші зміни, наприклад, щодо 

освіти та нострифікації дипломів. 

Продовження тимчасового захисту до 2025 року 

Процедура продовження тимчасового захисту до березня 2025 року буде 

такою ж, як і минулого року. До 15 березня 2024 року необхідно 

зареєструватися на сайті Міністерства внутрішніх справ Чехії. Під час 

реєстрації потрібно вказати місце проживання в Чехії та назву й адресу школи, 

де дитина навчається, в разі обов’язкового відвідування навчального закладу. 

Також вибрати дату та відділення OAMP. Після онлайн-реєстрації на 

електронну адресу прийде лист-підтвердження. Дітей віком до 15 років 

реєструють законні представники. Діти старше 15 років можуть реєструватися 

на продовження та вклеювати візу тимчасового захисту самостійно. 



Під час особистого візиту до відділення OAMP потрібно надати 

підтвердження про місце проживання, наприклад, договір оренди. 

Підтвердження не потрібне, якщо житло надав KACPU. 

Іноземець, який не з’явився для вклейки візи у визначений час та місце, 

зобов’язаний повторно забронювати візит. Вклеїти візу потрібно найпізніше 

до 30 вересня 2024. 

Єдиною зміною є обов’язкове анкетування, яке раніше було 

добровільне. Це пояснюють необхідністю отримати статистичні дані, щоби 

покращити допомогу з інтеграцією українців у Чехії. 

Добровільне повернення в Україну 

У Lex Ukrajina 6 з’являється пункт про допомогу з добровільним 

поверненням – asistovaný dobrovolný návrat, що означає – допомога з 

добровільним поверненням. Така допомога означає оплату деяких витрат для 

повернення в Україну та необхідне консультування. Водночас уряд визначить 

допустимі витрати й максимальний розмір виплат. Така допомога буде 

надаватися один раз. Подати заявку можна буде не пізніше трьох місяців до 

припинення тимчасового або міжнародного захисту. Виплати 

поширюватимуться і на українців, що мають міжнародний захист у Чехії у 

зв’язку з російським вторгненням у 2014 році. 

Інші зміни 

Школа Серед іншого, в Lex Ukrajina 6 внесли зміни й щодо освіти. Так, 

під час навчання директор може на необхідний період частково або повністю 

замінити шкільну програму відповідно до потреб школярів чи студентів лише 

в тому випадку, якщо вони мають тимчасовий захист менше 12 місяців. Також 

директор середньої школи може зарахувати учнів під час навчального року 

тільки, якщо вони перебувають у Чехії з тимчасовим захистом менше 12 

місяців. 

Безплатна нострифікація Крім того, в Lex Ukrajina 6 йдеться про те, що 

зробити безкоштовну нострифікацію диплома можуть тільки українці, що 

мають тимчасовий захист менше 12 місяців. Ті, хто перебуває в Чехії довше, 

повинні сплачувати за нострифікацію – 3000 крон. 

Станом на 11 вересня в Чехії перебувало 365 875 осіб з тимчасовим 

захистом, а загалом країна видала понад півмільйона віз. Частина людей 

повернулися в Україну, частина виїхали в інші країни. 

 

*** 

 

14.09.2023 

UAMEDIA.EU 

https://uamedia.eu/official/u-portugaliyi-zayavili-shho-priinyali-60-tisyac-

bizenciv-iz-ukrayini-4539 

Португалія продовжує тимчасовий захист для українців 

З початку війни країна надала тимчасовий захист 57 390 біженцям із 

України. 



Уряд Португалії планує продовжити тимчасовий захист для біженців із 

України ще на 6 місяців. Таке рішення буде ухвалене найближчим часом. 

Про це заявили в канцелярії міністра у справах парламенту, повідомляє 

theportugalnews.com. 

У канцелярії міністра Анни Катарини Мендес повідомили, що рішення 

про продовження тимчасового захисту буде прийняте в уряді незабаром. 

"Уряд вважає за необхідне визначити нове продовження тимчасового 

захисту терміном на шість місяців, пропозицію, яка дуже скоро надійде до 

Ради міністрів", – зазначено у відповіді інформаційному агентству Lusa. 

В уряді наголосили, що слідують наміру Єврокомісії продовжити 

тимчасовий захист для людей, переміщених з України, до березня 2024 року. 

У Португалії тимчасовий захист для біженців із України надається 

автоматично. Спочатку цей статус тривав рік, а в березні 2023 року уряд 

прийняв ухвалу, що продовжує термін дії цього документа на шість місяців. 

За даними Служби у справах іноземців та кордонів, з початку війни 

Португалія надала тимчасовий захист 57 390 біженцям із України. З них – 34 

602 жінок та 22 788 чоловіків. Чверть біженців – неповнолітні (14 434). 

 

*** 

 

14.09.2023 

Технофан 

https://tehnofan.com.ua/2023/09/14/v-ukrayini-pereselentsyam-

bezkoshtovno-dadut%ca%b9-novi-budynky-podrobytsi/ 

В Україні переселенцям безкоштовно дадуть нові будинки: подробиці 

Мільйони українців втратили своє житло під час повномасштабного 

вторгнення росії. Багато хто змушений винаймати житло за власний кошт або 

жити в гуртожитках чи родичів. 

Тому фонд “Адреса дитинства”, який належить Олені Зеленській, буде 

будувати будинки для багатодітних сімей, у яких 5 і більше дітей. У фонді 

заявляють, що розпочали будівництво 14 будинків. 

В Міністерстві соціальної політики повідомили, що під час війни 

втратили житло щонайменше 100 великих прийомних сімей. Які мають на 

своєму опікунстві 5 і більше дітей. 
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zajnyatosti-provodit-informacijnu-kampaniyu-dlya-vnutrishno-peremishhenix-

osib/ 

 

 



ХЕРСОНСЬКА ОБЛАСНА СЛУЖБА ЗАЙНЯТОСТІ ПРОВОДИТЬ 

ІНФОРМАЦІЙНУ КАМПАНІЮ ДЛЯ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ 

ОСІБ 

Херсонська обласна служба зайнятості долучилася до проведення 

інформаційної кампанії «Робота для ВПО: ти потрібен», яка триватиме 

впродовж вересня-жовтня 2023 року. 

Мета інформкампанії: допомогти внутрішньо переміщеним особам у 

пошуку роботи через офіційні канали комунікації; забезпечити їхню успішну 

інтеграцію у громади; інформувати роботодавців щодо важливості надання 

робочих місць для працевлаштування ВПО; інформувати переселенців про 

реалізацію активних програм сприяння зайнятості населення. 

Ініціатором проведення кампанії виступило Міністерство реінтеграції 

тимчасово окупованих територій України за підтримки Державного центру 

зайнятості та обласних військових адміністрацій. 

Служба зайнятості задля сприяння працевлаштуванню і самореалізації 

внутрішньо переміщених осіб пропонує: індивідуальне планування 

працевлаштування; пошук підходящої роботи і сприяння у працевлаштуванні, 

зокрема шляхом організації суспільно корисних, громадських й інших робіт 

тимчасового характеру; професійну підготовку, перепідготовку або 

підвищення кваліфікації; ваучер на навчання для підвищення професійного 

рівня; мікрогрант у розмірі до 250 тисяч гривень на створення або розвиток 

власної справи. 

Довідкова інформація для ВПО – на порталі Державної служби 

зайнятості. 
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Українці в Чехії сплатять цього року мільярди крон податків та 

сборів 

У країні працюють 113 тисяч українських біженців. 

Біженці з України, які працюють у Чехії, цього року сплатять близько 

12-15 мільярдів чеських крон податків та зборів. Загалом у Чеській Республіці 

на початок цього тижня було працевлаштовано 113 тисяч осіб із тимчасовим 

захистом. Про це заявив міністр праці Чехії Маріан Юречка, пише 

proukrainu.blesk.cz. 

Чеський уряд обговорив і прийняв чергові зміни до пакету законів Lex 

Ukrajina, шості за рахунком. Тепер їх має розглянути парламент, Сенат та 

підписати президент. А Мінпраці готується до наступної, сьомої фази змін. За 

словами міністра, норма має розширити можливості надання соціальної 

допомоги та, можливо, скорегувати умови її виплати. Востаннє правила 

посилювали у липні. Згідно з даними Міністерства внутрішніх справ, станом 



на неділю 10 вересня у Чехії перебувало 367 700 дітей і дорослих з візами 

тимчасового захисту. Більшість – жінки та діти. 

“Станом на понеділок понад 113 тисяч людей з тимчасовим захистом 

було працевлаштовано. Від початку липня, коли ми посилили правила 

соціальної допомоги, їхня кількість зростає — це понад 9 тисяч осіб на 

чеському ринку праці”, – сказав Юречка. Він додав, що, за середніми 

оцінками, цього року держава отримає близько 12-15 мільярдів чеських крон 

зборів від працюючих біженців. 

“Потрібно дивитися на це крізь призму дуже сильного внеску 

українських працівників-біженців у все чеське суспільство”, – сказав міністр 

праці. 

Він зазначив, що працевлаштовані українські біженці в різних 

компаніях, сферах послуг, у сфері охорони здоров’я чи соціальної допомоги. 

Українці на чеському ринку праці все ще займають переважно робітничі 

робочі місця, або працюють на посадах, нижчих за їхню кваліфікацію. 
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Соціальні виплати від ZUS: на яку допомогу можуть розраховувати 

біженці у Польщі 

Більшість уже скористалась програмою 500+ на кожну дитину в родині. 

Втім, ZUS пропонує ще низку додаткових виплат. 

Заклад соціального страхування у Польщі (ZUS) з перших днів війни 

надає матеріальну допомогу українським біженцям з дітьми. Більшість 

прибулих уже скористалась програмою 500+ на кожну дитину в родині. Втім, 

ZUS пропонує ще низку додаткових виплат, нагадує Ukrayina.pl. 

Громадяни України які приїхали до Польщі після війни, можуть 

розраховувати на таку допомогу: 

сімейна виплата "Родина 500+"; 

родинний капітал опіки; 

виплата на ясла або няню 400+; 

"Добрий старт 300+" на збір дитини до школи. 

Для отримання допомоги потрібно: мати номер PESEL із позначкою 

UKR, електронну пошту, номер телефону польського оператора та 

банківський рахунок (польський). Але це ще не все. Якщо ви переїхали до 

Польщі після 24 лютого, слід відповідати декільком критеріям: 

бути громадянином України або чоловіком/дружиною громадянина 

України; 

перебувати у Польщі легально (наприклад – мати PESEL із позначкою 

UKR); 



доглядати за дитиною (батьки або офіційні опікуни), яка приїхала після 

24 лютого 2022 року або яку народила у Польщі українка, що легально 

проживає у цій країні. 

Далі детальніше про кожний вид допомоги. 

Сімейна виплата "Родина 500+" 

"Родина 500" (скорочено "500+") – це грошова допомога, яку 

виплачують щомісяця на кожну дитину в родині. При цьому загальний дохід 

сім’ї значення не має. Розраховувати на державну підтримку можуть як 

поляки, так і іноземці. Допомогу виплачують дітям від народження до 18 

років. 

Родинний капітал опіки (RKO) 

РКО – це виплата на другу і кожну наступну дитину в сім'ї віком від 12 

до 35 місяців. Ця допомога також не залежить від доходу родини і становить 

загалом 12 000 злотих. Є дві опції її отримання: 

щомісяця по 500 злотих протягом двох років; 

по 1000 злотих протягом року. 

Ви можете один раз змінити форму отримання виплати. Допомога 

доступна як для поляків, так і для біженців. Зауважте: якщо у вас одна дитина 

в сім'ї, ця програма для вас не доступна. 

Виплата на ясла або няню 400+ 

400+ (або Żłobkowe) – це соціальна допомога, яка дозволяє покрити 

щомісячні витрати на приватні ясла, оскільки державних місць у садочках на 

всіх не вистачає. Можна також компенсувати витрати на перебування малюка 

у спеціальних дитячих клубах чи гуртках або витрати на послуги няні. 

Допомога не враховує витрат на харчування. 

Програму "400 плюс" виплачують батькам за таких умов: 

дитина має від 12 до 36 місяців; 

батьки не отримують допомоги "Родинний капітал опіки" (Rodzinny 

kapitał opiekuńczy). 

Розмір виплати – максимально 400 злотих на місяць. Однак якщо дитина 

перебуває в дошкільному закладі менше ніж 14 днів на місяць, розмір 

допомоги становитиме 200 злотих. Якщо місце у приватних яслах коштує 

більше, то батьки мають покрити різницю самостійно. 

"Добрий старт 300+" 

"Добрий старт 300+" – це фінансова допомога у розмірі 300 злотих, яка 

розрахована на придбання шкільного приладдя для учнів. Оформити її можуть 

батьки або опікуни школяра, незалежно від доходу. 

Отримати 300 злотих на підготовку до школи можна раз на рік. Подати 

заявку може особа, яка є батьком або опікуном учня: 

до 20 років, 

до 24 років – якщо йдеться про студента з інвалідністю. 

Заяву подають улітку перед початком шкільного року. 

Як подати заяву на допомогу від ZUS? 

Заяви на кожну з вищеописаних допоміг можна подавати лише в 

електронному вигляді. Є кілька способів: 



на порталі електронних послуг PUE ZUS; 

за допомогою сторінки Emp@tia; 

через електронний банкінг низки польських банківських установ. 

Також батьки можуть звернутися до відділів обслуговування клієнтів 

ZUS, де їм допоможуть заповнити заяву та подати її в електронному вигляді. 

Громадянин України до заяви має додати документ, що підтверджує 

мету його перебування в Польщі. У випадку біженців це може бути PESEL з 

відміткою UKR. Якщо заяву подає опікун, треба мати підтверджувальний 

документ польською мовою. 

Якщо робити це самостійно через один із онлайн-порталів для реєстрації 

вам знадобиться також довірений профіль. Після авторизації вам треба обрати 

один із видів допомоги, на який хочете подати заявку. Далі слідкувати 

інструкції та заповнити усі потрібні дані. Після чого зберегти та підписати 

вашу заявку за допомогою електронного підпису. Рішення щодо отримання 

допомоги має прийти у скриньку вхідних повідомлень у вашому робочому 

кабінеті. 

Як не втратити виплати? 

Уповноважений у справах біженців війни з України Павло Шефернакер, 

пояснив, як потрібно діяти, щоб не втратити виплати. 

Для цього військові біженці з України повинні при кожному в'їзді до 

Польщі вказувати метою в'їзду військові дії на території України та пред'явити 

електронний документ diia.pl. Це потрібно робити незалежно від того, скільки 

часу ви пробули в Україні. 

У Міністерстві внутрішніх справ та адміністрації Польщі пояснюють, 

що у разі відсутності пред'явлення іноземцем під час прикордонного 

контролю, документу diia.pl та відсутності заяви про мету в’їзду, пов’язаної з 

військовими діями, які проводяться на території України, в’їзд іноземця 

фіксується в системах Прикордонної служби як звичайний перетин кордону, 

наприклад, у туристичних цілях. 

Тобто, у ситуації, коли в’їзд громадянина України відбувається через 

кордон Республіки Польща, який є зовнішнім кордоном ЄС, і під час 

прикордонного контролю заявляється мета в’їзду, тобто евакуація з території 

України – користування тимчасовим захистом згідно з положеннями Закону 

про допомогу, повторне надання статусу UKR відбувається автоматично. 

Прикордонна служба не має у своїх системах телеінформаційних 

механізмів, які б дозволяли отримати статус UKR без фіксації перетину 

кордону Польщі даним іноземцем. Вони спрацьовують тільки при 

перевищенні 30 денного перебування за межами Польщі. Це означає, що при 

поверненні з України, маючи намір зберегти статус UKR ви маєте перетинати 

лише польський кордон. 
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Німеччина виступає за продовження терміну захисту українських 

біженців 

Біженці повинні мати можливість безперешкодно перебувати в ЄС, 

принаймні, до березня 2025 року. 

Федеральний міністр внутрішніх справ ФРН Ненсі Фезер висловилася за 

продовження статусу захисту українських військових біженців у ЄС. «Я дуже 

підтримую те, що ми, як Європейський Союз, продовжуємо статус захисту 

біженців з України», – заявила Фезер в інтерв'ю газеті Funke Mediengruppe. 

Найближчим часом вона обговорить та ухвалить рішення з цього питання з 

іншими міністрами внутрішніх справ країн ЄС. 

У середу голова Комісії ЄС Урсула фон дер Ляйєн заявила, що Комісія 

запропонує розширити правила тимчасового захисту українців у ЄС. Згідно з 

фон дер Ляйєн, військові біженці повинні мати можливість безперешкодно 

перебувати в ЄС принаймні до березня 2025 року. 

Директива ЄС на випадок «масового припливу» переміщених осіб була 

активована країнами ЄС невдовзі після початку російської агресивної війни в 

Україні. Востаннє термін її дії було продовжено до 4 березня 2024 року. 

Наступне продовження буде до березня 2025 року. Перевага цього статусу 

полягає в тому, що українцям не потрібно проходити тривалу процедуру 

отримання притулку. Крім того, вони одразу отримують право на соціальну 

допомогу, освіту, житло, а також дозвіл на роботу. 

«Завдяки цим великим спільним зусиллям ми врятували безліч життів та 

виявили величезну солідарність з Україною. Ми повинні надавати цю 

допомогу доти, доки триває ця жахлива війна», - вважає Фезер. 
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Медицина у Бельгії: як лікують українських біженців 

Спершу базову страховку надавали українцям безкоштовно, але зараз за 

неї вже потрібно платити. 

У Бельгії зараз проживає понад 70 тисяч наших переселенців. 

Тимчасовий захист дає право на проживання, освіту, роботу та медичне 

обслуговування. У Бельгії є обов'язковим соціальне страхування. Спершу 

базову страховку надавали українцям безкоштовно, але зараз за неї вже 

потрібно платити. Більше про медичну допомогу українцям у Бельгії дивіться 

у відео. 

 

*** 
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Українські біженці у Швеції просять надати їм номер соціального 

страхування 

Біженці подали петицію. 

Українці з тимчасовим захистом у Швеції не можуть отримати 

особистий номер, що ускладнює їм доступ до багатьох послуг – від медичних 

до банківських. Біженці подали петицію, щоб це змінити. 

Отримання номеру соціального страхування нарівні з шведами 

допоможе українцям облаштуватися у Швеції, повідомляє thelocal.se. 

Чому українські біженці просять про надання особистого номера 

Українці у Швеції отримують координаційний номер 

(samordningsnummer), який дає менше можливостей, ніж номер соціального 

страхування жителіві країни. 

"Це суттєво обмежує можливості для розвитку українців, забезпечення 

нормального життя у Швеції та навіть нормального медичного 

обслуговування. Тому ми хочемо клопотати про те, щоб українським 

біженцям у Швеції дали особистий номер, щоб люди, які залишають свої 

домівки через війну, знову відчули стабільність", – написала авторка петиції 

Христина Гевчук. 

У петиції перераховані складнощі, з якими українські біженці 

стикаються у Швеції через те, що не мають номера соціального страхування: 

без номера соціального страхування майже в усіх муніципалітетах 

неможливо стати в чергу на житло; 

неможливо використовувати Bank-ID, щоб оплатити рахунки, оформити 

документи, здійснювати покупки в інтернеті, купувати квитки на літак; 

майже всі банки відмовляють у відкритті банківського рахунку. 

Оплатити послуги та рахунки карткою міграційної служби для виплат 

неможливо – вона лише для покупок в магазині та зняття готівки в банкоматі; 

неможливо отримати медичну допомогу на тому рівні, який отримують 

шведи з номерами соціального страхування; 

отримати шведські водійські права: з координаційним номером можна 

навчатися в автошколі, але без шведської ідентифікації не можна здати теорію 

та іспит з водіння; 

складність легітимації українського диплома. Для цього необхідне 

знання шведської на рівні С1. Знань немає, бо немає курсів вивчення 

шведської з наданням офіційного документа про рівень знання мови 

"Щоразу, коли нас запитують "який у вас номер соціального 

страхування" або "відкрийте Bank ID", ми відчуваємо, що варті менше за 

інших, тому що ми змушені відповідати "у нас цього немає" і знову чути слова 

відмови. Ми не хочемо багато, ми просто хочемо рівності", – зазначається у 

петиції. 

Що кажуть про ситуацію чиновники 

Минулого тижня петиція набрала 4532 підписи та 2464 коментарі. Згідно 

з оновленням на веб-сайті петиції, її надіслано всім депутатам, Міністерству 



юстиції та секретарю міністра міграції. Організатори петиції сподіваються 

незабаром зустрітися з депутатами, які її підтримують. 

Депутат Кадір Касірга подав офіційне запитання з цього приводу 

міністру міграції Марії Малмер Стенергард, яка відповіла в середу. 

"Основи правил для людей, яким пропонується тимчасовий захист у 

Швеції, були встановлені понад 20 років тому, коли так звана директива про 

тимчасовий захист була імплементована в шведське законодавство", – 

відповіла міністр. 

Вона додала, що зараз уряд розглядає, які подальші заходи можуть бути 

доцільними. Можливі зміни в правилах, які вже діють, є складними і 

потребуватимуть часу. 

"Зараз триває інтенсивна робота з питаннями, пов’язаними зі 

становищем українців у Швеції, і уряд повернеться з додатковою інформацією 

в майбутньому", – зазначила чиновниця. 
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Як приймає українських біженців Японія 

Плюси і мінуси життя в країні. 

Війна розкидала українців у всьому світі. Більшість воліли для евакуації 

Європу, але є й ті, хто ризикнув вирушити до дуже екзотичних та далеких 

країн. Так, дніпрянка Олеся вже рік мешкає в Японії. Дівчина розповіла про 

плюси і мінуси життя в Японії. 

Обов’язково потрібна віза 

У серпні 2022-го Олеся із подругою приїхали з Дніпра до Польщі. Але, 

оскільки обидві юності цікавилися культурою аніме та японською мовою, то 

першого ж дня у Варшаві вони пішли до японського посольства, подали 

документи на візу та пройшли співбесіду. Вже за тиждень дівчата отримали 

безкоштовні квитки на літак до Токіо. 

Усі українці, які їдуть до Японії для отримання тимчасового захисту за 

державною програмою, спочатку потрапляють у готель у місті Чибі, 

розташованому неподалік столиці, – розповідає дніпрянка. – Там біженці 

живуть доти, доки не отримають окремі квартири. Ми прожили в готелі з 

початку вересня до середини лютого. Весь цей час ми безкоштовно 

харчувалися у місцевому ресторані, одержуючи набори із базових продуктів. 

Також японці видавали нам кишенькові гроші на мінімальні потреби. Крім 

того, відразу ж надається медична страховка, яка покриває вартість візитів до 

лікарів. 

У лютому Олеся переїхала у двокімнатну квартиру у Сайтамі – місті за 

40 хвилин їзди від центру Токіо. До речі, переселення з готелю відбувається 



виключно за згодою українців: їм пропонують різні варіанти житла, яке надає 

держава. 

Виплат на життя вистачає 

Українці, які рятуються в Японії від війни, мають хорошу фінансову 

підтримку. Поки Олеся жила в готелі, вона отримувала 1400 єн на день, коли 

переїхала до квартири – 2400 (зараз курс японської єни до української гривні 

становить 1 до 0,25). На ці гроші потрібно самостійно купувати їжу, одяг та 

оплачувати комунальні послуги. Найвитратніший пункт – електроенергія. Але 

без неї нікуди: взимку доводиться постійно включати обігрівач, оскільки 

централізованого опалення в Японії немає, влітку – кондиціонер чи 

вентилятор. 

Загалом життя в Японії дуже недешеве. Особливо кусаються ціни на 

овочі та фрукти. Вони тут продаються поштучно або у невеликих наборах по 

кілька штук, навіть яблука та картопля. До цього українцям, які звикли 

купувати все кілограмами і, за японськими мірками, за копійки, звикнути дуже 

важко. 

Олеся у японському Діснейленді. 

Ще в Японії дуже дорого коштують транспортні послуги, тож подорожі 

всередині країни – задоволення не з дешевих. Наприклад, квиток на поїзд від 

Сайтами, де мешкає Олеся, до Токіо коштує 600 єн (150 грн). Але найдорожчі 

– супершвидкісні потяги Сінкансен. За дві години проїзду від Токіо до Кіото 

доведеться заплатити приблизно 3,5 тисяч гривень. 

Люди стримані, але Україні співчувають 

Загалом японці дуже доброзичливі, але досить закриті, вони всі емоції 

тримають у собі, – розповідає Олеся. – Водночас люди тут дуже виховані – їх 

з дитинства вчать поважати чужі кордони та особистий простір оточуючих. 

Наприклад, у Японії поширені кафе, де не треба ні з ким контактувати. 

Замовлення робиш в автоматі, отримуєш номерок, потім сідаєш за столик, 

огороджений з усіх боків. Свій номер ти кладеш під ширму, звідти отримуєш 

їжу – жодного контакту з обслуговуючим персоналом. 

На вулицях та в магазинах місцеві жителі часто питають дніпрянку, 

звідки вона приїхала. Почувши відповідь: з України зазвичай зітхають: 

мовляв, вам зараз важко. У токійському метро встановлені екрани, на яких 

можна побачити новини про Україну. А ще у столиці є волонтерський центр, 

який підтримує українських біженців. Взимку в ньому діяла програма 

«Зігріємо Україну»: багато японців збирали посилки нашій країні, приносили 

листівки та орігамі, зроблені своїми руками. Це було дуже зворушливо. 

Гастрономічні нюанси 

Що стосується японської кухні, вона, всупереч моїм побоюванням, 

виявилася не настільки екзотичною як у Китаї чи В’єтнамі, – зазначає Олеся. 

– Японці не їдять комах чи хробаків. Вони дуже люблять смажену їжу в клярі 

– таким чином готують і м’ясо, і морепродукти, і овочі. Дуже поширені різні 

види локшини, а також рис. Його японці додають до різних страв так само, як 

ми хліб. Серед не найприємніших з погляду українців страв я б назвала натто 



– боби в соусі у вигляді слизу, що забродив. Вони дешеві і дуже популярні, але 

мають специфічний різкий запах, тому я досі не ризикнула їх спробувати. 

Найбільше Олесі в Японії припали до смаку такоякі — кульки з тіста зі 

шматочками восьминога всередині. Коштує порція такого фаст-фуду недорого 

– близько 600 єн (приблизно 150 грн). 

Для різних предметів — окремі числові 

Загалом Японія прийняла майже 2,5 тисячі українських біженців, багато 

з яких, незважаючи на виплати, шукають роботу. Звичайно, без знання мови 

тут доступна лише некваліфікована праця: прибирання, миття посуду, іноді 

приготування їжі. Англійська в Японії не дуже поширена, тому, якщо в планах 

затриматися тут надовго, доведеться вчити японську, чим Олеся і займається. 

Мову я почала навчати ще в Україні, зараз відвідую безкоштовні курси, 

– розповідає дівчина. – Вже можу розмовляти на побутовому рівні, але щоб 

вільно володіти, потрібно десь п’ять років. Головна складність – у ієрогліфах. 

Навіть самі японці часто роблять помилки, коли використовують їх. У 

японському 7 тисяч ієрогліфів, для повноцінного спілкування потрібно знати 

хоча б 2500. Існує дуже багато різних нюансів – наприклад, той самий ієрогліф 

можна читати по-різному. А до чисельних додаються різні суфікси, завдяки 

яким утворюються окремі слова. Так, у японському є різні числівники для 

плоских та об’ємних предметів, поверхів, тварин, людей тощо. 

Плюси та мінуси 

Плюси життя в Японії, на думку дніпрянки: 

природна різноманітність: тут є гори, ліси, океан, озера, зимові та літні 

курорти. У країні дуже розвинений внутрішній туризм, тому японці рідко 

подорожують поза своєю батьківщиною; 

дивовижна чистота на вулицях; 

низький рівень злочинності; 

висока культура та ввічливість населення; 

добре розвинений сервіс; 

трепетне ставлення до пам’яток та національної спадщини; 

часті свята та фестивалі, які можна відвідати безкоштовно. 

До мінусів країни можна віднести: 

специфічний клімат: зокрема, влітку в Японії дуже спекотно та волого – 

на вулиці буквально нема чим дихати. Температура піднімається до +40С; 

постійні землетруси – щонайменше раз на кілька місяців. На щастя, в 

основному вони слабкі та нетривалі; 

необхідність знати японську – без мови вас будуть підстерігати 

проблеми буквально на кожному кроці. 

 Коротко про ціни: 

хліб – 200 єн (приблизно 50 грн) 

чотири яблука середнього розміру – 600-700 єн (150-175 грн) 

6 картоплин – 400 єн (100 грн) 

пляшка безлактозного молока, 200 г курячого філе, 10 яєць мають 

однакову ціну — близько 300 ієн (75 грн) 
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Криза не ринку нерухомості позначилася на переселенцях: як живуть 

українці в Ірландії 

Понад 80 тисяч українців отримали в Ірландії тимчасовий захист. Він дає 

право на житло, роботу, навчання, медичне обслуговування. Діти повинні 

відвідувати навчальні заклади. Це одна із умов соціальної підтримки та 

швидкої інтеграції. Роботу в Ірландії знайшов кожен четвертий українець з 

тимчасовим захистом, йдеться у матеріалі "Ранку Вдома". 

Після оформлення документів українців розселяються у різні регіони. 

Забезпечити житлом переселенців Ірландія намагається й зараз. Це можуть 

бути різні хостели, готелі чи навіть окремі будинки на кілька сімей. На 

поселення можна чекати доволі довго, адже в країні не вистачає житла. 

Орендувати чи купити помешкання — надскладне завдання навіть для 

місцевих. 

"У черзі на оренду квартири декілька охочих. В Ірландії реальна криза 

на ринку нерухомості. Зараз уряд пояснює українцям, що їх просто немає куди 

поселити", — каже міжкультурна працівниця компанії розвитку у графстві 

Клер в Ірландії Аліна Сенькова. 

Українців, яких поселили в готелях, забезпечують харчуванням. Раніше 

це було безплатно. Зараз за харчі доводиться платити близько 280 євро з 

дорослої людини. 

Усім переселенцям передбачена фінансова допомога від держави. На 

початку дорослому українцю платили 220 євро соціальної допомоги на 

тиждень. 

"Ця сума не змінилася, але збільшилися вимоги щодо роботи. Тривають 

перевірки, зокрема, статусу та фінансового стану переселенця. Деякі виплати 

скорочуються, якщо людина іде на роботу", — провадить Аліна Сенькова. 

Ірландія зацікавлена в інтеграції переселенців. Для цього влада 

організовує мовні курси. Також є чимало інтеграційних програм. От, 

наприклад, місцевий центр з пошуку роботи не лише допомагає українцям із 

працевлаштуванням, а ще й проводить різноманітні курси з підвищення 

кваліфікації. Курси тривалі. Після навчання треба скласти іспит. 

В Ірландії чимало організацій допомагають українцям. Зокрема, 

пояснюють, як усе влаштовано в Ірландії. Охочим шукають роботу. 

"Є гранти від держави, які отримають певні соціальні організації чи 

організації розвитку. У кожному регіоні вони різні. За півтора було багато 

проєктів, аби українці почувалися впевнено, працювали та вчилися", — 

резюмувала Аліна Сенькова. 

Нещодавно українська діаспора провела великий триденний фестиваль. 

Тоді знайомили ірландців із нашими звичаями та кухнею. Окрім того, на 



фестивалі представили колекцію автентичного українського одягу. Був показ 

фільму про проблеми інтеграції підлітків та великий концерт. 

 

*** 

 

12.09.2023 

Соцпортал 

https://socportal.info/ua/news/bizhentci-za-kordonom-mozhut-

distantciino-vidmovitis-vid-viplat-v-ukraini/ 

У вересні частину переселенців позбавлять виплат ВПО. Це 

стосується й осіб, які понад 45 днів перебувають за кордоном без вагомих 

причин. 

Однак біженці можуть самостійно відмовитися від виплат в Україні 

самостійно. Це можна зробити подавши заяву двома способами. 

Про це повідомили в Мінреінтеграції. 

Біженці, які перебувають за кордоном і не можуть особисто звернутися 

за відмовою від державної допомоги в Україні, можуть подати заяву 

дистанційно. Для цього потрібно: 

надіслати заяву про відмову від грошової допомоги електронною 

поштою 

або надіслати заяву поштою на адресу органу соціального захисту 

населення в Україні, в якому людина перебуває на обліку. 

Заява подається в довільній формі та має містити такі дані: 

назву органу соцзахисту населення, в якому громадянин перебуває на 

обліку; 

прізвище, ім'я, по батькові (за наявності) одержувача допомоги; 

адресу зареєстрованого/задекларованого місця 

проживання/перебування; 

контактний номер мобільного телефону; 

адреса електронної пошти (за наявності); 

вид одержуваної допомоги (допомога на проживання ВПО). 

Контакти та адреси органів соцзахисту в різних областях України 

доступні за посиланням. 

Крім цього, відмовитися від виплат можна за допомогою через портал 

Дія. Для цього потрібно вказати реєстраційний номер облікової картки 

платника податків. 

У Viber-каналі "Що там із соціалкою" ви знайдете всю необхідну 

інформацію про оновлення, реформи та події, пов'язані із соціальною сферою.  

 

*** 

 

12.09.2023 

UA.NEWS 

https://ua.news/ua/ukraine/skolko-ukraynskyh-pereselentsev-nahodytsya-

za-granytsej-yssledovanye-nbu 



Скільки українських переселенців перебуває за кордоном - 

дослідження НБУ 

За інформацією НБУ, улітку до України повернулися близько 100 тисяч 

вимушених мігрантів. Натомість 6,2 млн осіб продовжують залишатися за 

кордоном. Нацбанк уточнив, що адаптація тих, хто залишився у інших країнах, 

зростає. Втікачі від війни дедалі активніше знаходять за кордоном роботу та 

орендують житло. 

“Кількість мігрантів за межами України незначно скоротилася – за 

оцінкою ООН на 29 серпня 2023 року за межами України перебувало 6.2 млн 

осіб (порівняно із 6.3 млн у червні). Схожі результаті і за даними ДПСУ: 

впродовж серпня в Україну повернулося на 100 тис. осіб більше, ніж виїхало. 

Найбільші країни-реципієнти – Польща та Німеччина Згідно з дослідженням 

PAQ Research (Чехія), у червні 2023 року 67% економічно активних мігрантів 

мають роботу в Чехії. Також зросла частка тих, хто орендує житло (майже 

половина біженців). Однак більшість мігрантів працюють на роботах значно 

нижче своєї кваліфікації. Дві третини мігрантів живуть за межею бідності. 

Водночас з липня у Чехії зменшилася держпідтримка біженців” 

Журналіст Євген Плінський зазначив, що за рік ситуація із адаптацією 

українців-переселенців за кордоном кардинально змінилась. Якщо в 2022 

лише 30-35% біженців мали постійну роботу, а половина були безробітними, 

то сьогодні половина переселенців уже працевлаштувались на повний робочий 

день і тільки чверть не мають роботи узагалі. 

Згідно з дослідженнями EasyBusiness та Центру економічного 

відновлення до 2,7 млн українських вимушених мігрантів схиляються до того, 

щоб не повертатись в Україну. 

 

 

*** 

 

13.09.2023 

ZN,ua 

ФОН ДЕР ЛЯЄН: ЄВРОСОЮЗ ПРОДОВЖИТЬ ТИМЧАСОВИЙ 

ЗАХИСТ УКРАЇНЦІВ У ЄВРОПІ ДО 2025 РОКУ 

Наразі у Євросоюзі перебуває близько 4 мільйонів українських біженців. 

Президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн заявила, що тимчасовий 

захист для українців з боку Євросоюзу буде продовжений до 2025 року. 

За її словами Єврокомісія запропонує розширити тимчасовий захист для 

України. 

"Ми будемо на боці України так довго, як буде потрібно. Єврокомісія 

запропонує розширити тимчасовий захист для України, який спливає, наша 

підтримка буде тривалою. 4 мільйони українських переселенців зараз 

перебуває в ЄС і ми раді їм", – зазначила фон дер Ляєн. 

Вона наголосила, що ЄС гарантував, щоб в українців був доступ до 

житла, охорони здоров’я, ринку праці та до багато чого іншого. За її словами, 

це була відповідь Європи на клич історії. 



"Тож я пишаюся оголосити, що комісія запропонує продовжити наш 

тимчасовий захист для українців у ЄС. Наша підтримка України триватиме", 

– сказала президентка Єврокомісії. 

Також фон дер Ляєн нагадала, що майбутнє України - в Євросоюзі. 

 

Регіональні 

11.09.2023 

Часопис 

http://chasopys.te.ua/suspilstvo/10213-robotodavtsi-ternopilshchyny-iaki-

pratsevlashtuvaly-pereselentsiv-uzhe-otrymaly-1-6-mln-hrn-kompensatsii 

Роботодавці Тернопільщини, які працевлаштували переселенців, уже 

отримали 1,6 млн грн компенсацій 

За працевлаштування внутрішньо переміщених осіб (ВПО) роботодавці 

можуть отримати компенсації від державної служби зайнятості за рахунок 

коштів Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування 

України на випадок безробіття. 

І. Компенсація витрат на оплату праці за працевлаштування внутрішньо 

переміщених осіб внаслідок проведення бойових дій під час воєнного стану в 

Україні (постанова КМУ від 20 березня 2022 р. № 331). 

Тривалість виплати: до 2-х місяців з дня працевлаштування особи. 

Розмір: 6700 грн щомісяця за кожну працевлаштовану ВПО. Право на таку 

компенсацію надається роботодавцю за кожного переселенця, який працює на 

умовах строкового або безстрокового трудового договору (контракту). Подати 

заяву можна не раніше 5-ти календарних днів після працевлаштування ВПО. 

Ця компенсація призначається на період дії воєнного стану та протягом 30 

календарних днів після його скасування або припинення. Документи на цю 

компенсацію можна подати через портал ДІЯ або особисто підійти до фахівця 

місцевого підрозділу Тернопільського обласного центру зайнятості. 

Детальніше тут - http://surl.li/bthud . За 8 місяців 2003 року 102 роботодавці 

Тернопільщини отримали/отримують цей вид компенсації за 

працевлаштування 147 переселенців. Вже профінансовано 1 млн 638 тис. грн 

компенсаційних коштів. ІІ. Компенсація на оплату праці за працевлаштованих 

зареєстрованих безробітних із числа внутрішньо переміщених осіб (постанова 

КМУ від 08 вересня 2015 року № 696). Тривалість виплати: не більше 6-ти 

місяців з дня працевлаштування ВПО. Розмір: фактичні витрати на оплату 

праці, але не вище двох розмірів мінімальної заробітної плати (13400 грн), 

щомісяця. Роботодавець, який працевлаштував зареєстрованого безробітного 

з числа ВПО за направленням центру зайнятості на умовах строкового 

трудового договору, для отримання компенсації повинен упродовж 2-х місяців 

з дня працевлаштування ВПО звернутися до центру зайнятості. В області таку 

компенсацію вже отримали 6 роботодавців. Детальніше тут - http://surl.li/bthud. 

Корисні посилання: 



- сайт Державного центру зайнятості, розділ «Роботодавцям» - 

«Компенсації за ВПО»; 

- публікація - http://surl.li/gulbp . 

За більш детальною інформацією зверніться у місцевий підрозділ 

Тернопільського обласного центру зайнятості, в Telegram: @DCZ19_Ternopil 

(https://t.me/DCZ19_Ternopil) чи на «гарячу» лінію у Тернопільському ОЦЗ за 

тел. 0635765756. 

 

*** 

 

11.09.2023 

СічНьюз 

https://sichnews.com/skilky-vymushenyh-pereselencziv-navchayutsya-u-

vinnyczkyh-shkolah-i-sadochkah/ 

Скільки вимушених переселенців навчаються у вінницьких школах і 

садочках 

Не секрет, що у Вінниці наразі тисячі родин вимушених переселенців, 

серед яких є школярі. Що саме вони обирають: онлайн-навчання у рідних 

навчальних закладах сходу і півдня України чи «живі» уроки у вінницьких 

школах і перебування в садочках? Ситуацію прояснила директорка 

департаменту освіти Вінницької міської ради Оксана Яценко. 

На сьогодні 359 дітей із сімей ВПО відвідують вінницькі садочки, 2022 

– школи нашої громади. Це свідчить про те, що діти переважно навчаються 

онлайн у своїх школах, – сказала вона. 

Оксана Яценко також розповіла про пільги для вимушених переселенців 

у вінницьких закладах освіти. 

Вони отримують безкоштовне харчування, адже належать до категорії 

пільговиків, – додала директорка департаменту освіти. 

 

*** 

 

11.09.2023 

СічНьюз 

https://bzh.life/ua/gorod/1694420309-divitsya-proekt-zhitla-pereselentsiv-

ke-zbuduyut/ 

Дивіться проєкт житла для переселенців, яке збудують на 

Рівненщині за кошти ЄС 

У місто Дубно Рівненської області проказали проєкт п’ятиповерхівки, 

яку зведуть для внутрішніх переселенців коштом Європейського Союзу. 

Про це повідомили в Дубенській міській раді. 

Зазначається, що будинок зведуть на вулиці Василя Червонія. Для цього 

Євросоюз виділив понад 5,25 млн євро, однак за умови, що комунікації та 

бомбосховища побудують за кошти міста, повідомив Суспільному мер міста 

Василь Антонюк.Також він зазначив, що в планах звести декілька споруд. У 



першому будинку проживатимуть не менше 330 людей. Його мають здати не 

пізніше середини 2025 року. 

Загалом під будівництво чотирьох будинків для ВПО в місті виділили 

1,65 гектара землі. 

Зазначимо, що проєкт впроваджують за фінансування Європейського 

Союзу European Union in Ukraine «Житло для внутрішньо переміщених осіб та 

відновлення звільнених міст в Україні». Він адмініструється «Північною 

Екологічною Фінансовою Корпорацією (NEFCO Nefco in Ukraine)». 

 

*** 

 

11.09.2023 

ВІТА ТБ 

https://vitatv.com.ua/misto/zavdyaky-zhurtovanosti-vinnychan-vdayetsya 

Завдяки згуртованості вінничан вдається підтримувати фронт, 

переселенців та родини захисників 

Як ніколи об’єднані. У важкий час вінничани підтримують один одного. 

Міжрегіональний Гуманітарний Штаб не втомлюється відправляти вантажі у 

прифронтові міста, на передову бійцям, забезпечувати переселенців, огортати 

опікою родини захисників. 

Заради спільної справи гуртуються волонтери, бізнес, закордонні 

партнери. Географія підтримки з Вінниці – Херсон, Миколаїв, Ірпінь, Буча, 

Суми, Запоріжжя, Бахмут. Туди їхали вантажівки з гум допомогою, водою, 

медикаментами, одягом, генераторами, таким дефіцитним паливом. 

На передову для розвідки та спецоперацій вже вирушило 125 

позашляховиків. 

Нагадаємо, понад чотири тонни гуманітарної допомоги відвантажили з 

Гуманітарного хабу «Вінниці» за тиждень. Про це інформує фонд громади 

"Подільська громада". 

 

*** 

 

11.09.2023 

Акцент 

https://akzent.zp.ua/koli-vpo-otrimayut-viplati-u-veresni-nazvano-dati/ 

Коли ВПО отримають виплати у вересні: названо дати 

Наразі відбувається фінансування виплат для понад 2,6 млн осіб. 

Про це повідомляє «Акцент» з посиланням на Мінсоцполітики. 

У Мінсоцполітики пояснили, що починаючи з 1 вересня 2023 року 

виплата грошової допомоги переселенців буде здійснюватися 15 та 28 числа 

кожного місяця. 

Перерахування бюджетних коштів ВПО здійснюється щомісяця, та раз 

на місяць відбувається виплата на підставі реєстру внутрішньо переміщених 

осіб для виплати допомоги. 



«Якщо виникають затримки та виплати не надходять понад місяць – це 

технічні проблеми, які варто усувати якнайшвидше«, – наголосили в 

Мінсоцполітики. 

 

*** 

 

11.09.2023 

Східний варіант 

https://v-variant.com.ua/u-khabi-sievierodonetskoi-hromady-v-dnipri-

pereselentsiam-vydaiut-pobutovi-nabory/ 

У хабі Сєвєродонецької громади в Дніпрі переселенцям видають 

побутові набори 

Сьогодні, 11 вересня, там розпочато видачу побутових наборів. 

Минулого тижня в гумхабі у Дніпрі переселенці з Луганщини отримали 1 059 

продуктових наборів. Також переселенцям надано 338 пакунків підгузок. 

Про це повідомляють у Луганській ОВА. 

Окрім того, до хабу в Тернополі 9 вересня надійшла нова партія 

продуктових наборів та підгузок. 

Працівники штабу від сьогодні телефонують ВПО для запрошення. А з 

вівторка, 12 вересня, розпочнеться видача цієї гумдопомоги. 

Адреса хабу у Дніпрі: просп. Калнишевського, 27-К 

Адреса хабу у Тернополі: вул. Грушевського, 5 

 

*** 

 

11.09.2023 

Varosh 

https://varosh.com.ua/noviny/gurtozhytok-dlya-vpo-oblashtuvala-u-

vynogradovi-ugorska-ekumenichna-sluzhba/ 

Гуртожиток для ВПО облаштувала у Виноградові Угорська 

Екуменічна Служба 

Гуртожиток для внутрішньо переміщених людей облаштувала у 

Виноградові Угорська Екуменічна Служба Допомоги. Про це Varosh розповів 

Андрій Приходько, менеджер гуманітарного проєкту у Відокремленому 

підрозділі УЕС. 

З його слів, приміщення для гуртожитку обирали спільно з 

Закарпатською ОВА, зупинилися на старій закинутій 4-поверховій будівлі у 

Виноградові. 

— Ми вивезли звідти дуже багато сміття, в тому числі й будівельного, 

— розповів чоловік. — Раніше там був гуртожиток колишнього 

кооперативного училища. Зараз ми повністю відновили кожен поверх і 

створили близько 200 місць для внутрішньо переміщених людей. В кімнатах 

можуть жити як окремі люди, так і родини. 

Житло, робота, захист. Як словацька “Людина в біді” допомагає 

українцям сьогодні 



Зараз люди саме заселяються в нові помешкання, офіційне ж відкриття 

гуртожитку УЕС планує на жовтень. 

— Ми б хотіли цим також підняти тему переселенців в нашому регіоні, 

таких, які знаходяться в складних життєвих обставинах і мешкають у так 

званих місцях тимчасового проживання. Зараз значно зменшилась підтримка 

ВПО по всій Україні, враховуючи погіршення стану економіки, багато хто з 

цих ВПО знаходяться в не найкращому положенні, — сказав Андрій 

Приходько. 

На Закарпатті Угорська Екуменічна Служба Допомоги почала 

працювати з початку 2000-х років. З початком війни допомога активізувалась, 

допомагають переважно внутрішньо переміщеним особам на території 

України. На території України вже реалізували 2 тисячі тон гуманітарної 

допомоги. Разом з громадською організацією “Smart Point” організували три 

зміни літнього табору для 153 дітей у закарпатській Вишці; у Берегівському та 

Ужгородському районах забезпечували дровами домогосподарств, які 

прихистили ВПО. 

Організація має на території країни три центри: у Києві, Львові та в 

Берегові. 

 

*** 

 

11.09.2023 

The Page 

https://thepage.ua/ua/news/distancijne-zvilnennya-z-roboti-sho-vazhlivo-

znati-pereselencyam 

Дистанційне звільнення з роботи: що важливо знати переселенцям 

В Україні внутрішньо переміщені особи (ВПО), які не мають можливості 

продовжувати роботу за попередніми місцями проживання, мають право 

припиняти трудові договори в односторонньому порядку. При цьому це можна 

зробити дистанційно. 

Про це інформують юристи у Telegram-каналі «Адвокат права». 

Як ВПО дистанційно звільнитися з роботи 

За словами фахівців, для звільнення переселенці повинні подати до 

центру айнятості за місцем проживання чи перебування заяву на ім’я 

роботодавця. 

Датою припинення трудового договору вважатиметься наступний день 

після подання такої заяви. 

При цьому Центр зайнятості за місцем проживання переселенця у день 

припинення трудового договору має повідомити про це роботодавців будь-

якими способами комунікації, зокрема електронними. 

У випадку якщо у таких громадян не розірвані трудові договори з 

роботодавцями, які перебувають на непідконтрольних територіях або щодо 

яких відсутня інформація про місце перебування, заяви зберігатимуться у 

територіальних органах центрального органу виконавчої влади на 

підконтрольній території до моменту деокупації. 



Після цього упродовж семи календарних днів даний орган має 

повідомити: 

роботодавця; 

терорган Пенсійного фонду України (ПФУ); 

терорган Державної податкової служби. 

Також юристи додають, що взяті на облік внутрішні переселенці, які не 

мають документів, необхідних для надання статусу безробітного, отримують 

статус безробітного без додаткових вимог. 

*** 

12.09.2023 

Інформаційний потік 

https://www.infopotik.com.ua/na-rivnenshhyni-stvoryat-bagatokvartyrnyj-

budynok-dlya-pereselentsiv/ 

На Рівненщині створять багатоквартирний будинок для 

переселенців 

У місті Дубно на Рівненщині представили проєкт будинку, який 

планують побудувати для внутрішньо переміщених осіб коштом ЄС. Про це 

повідомили 2 вересня у Facebook Дубенської міськради, передає Сусупільне. 

Міський голова Дубна Василь Антонюк раніше повідомляв, що у планах 

побудувати декілька споруд. У першому будинку проживатимуть не менше 

330 людей: 

“Євросоюз виділив нам кошти в сумі 5,25 млн євро для будівництва 

житла для ВПО, але з умовою, що всі комунікації до цього будинку, тобто 

воду, тепло, електроенергію, а також бомбосховище, будують за місцеві гроші. 

Ми пішли на цей варіант, він нас задовольняє”. 

Зі слів посадовця, будинок провинні здати не пізніше середини 2025 

року. Загалом під будівництво чотирьох будинків для переселенців місто 

виділило 1,65 гектара землі. 

Мер наголосив, що житло надаватиметься на умовах українського 

законодавства щодо виділення житла для громадян України: 

Читайте на “Інформаційний потік”: Учора в Рівному в квартирі знайшли 

мертве тіло чоловіка 

“Це буде власність міської ради й житло здаватиметься в оренду на той 

час, доки переселенці будуть в Дубно. Ми зацікавлені у тому, щоб люди 

залишилися у нас”. 

 

*** 

 

12.09.2023 

Leopolis.news 

https://leopolis.news/post/92619/truskavecki-punkty-nezlamnosti-ta-

pryhystky-dlya-pereselenciv-otrymaly-gumdopomogu-foto 



Трускавецькі пункти Незламності та прихистки для переселенців 

отримали гумдопомогу 

Дрогобицька РВА за підтримки міжнародних партнерів продовжує 

надавати гуманітарну допомогу для мешканців Дрогобиччини, які цього 

потребують. 

Про це повідомляє пресслужба Львівської ОВА. 

Минулого тижня для Пунктів Незламності Трускавця надали комплекти 

постільної білизни, матраци, пледи, стільці, каністри, ліхтарі тощо. 

У перший день нового тижня такі ж набори отримали прихистки для 

вимушених переселенців у Дрогобицькому районі: санаторій «Джерельний», 

гуртожиток Бориславського медичного коледжу та Підбузький геріатричний 

пансіонат. 

«Наближається період похолодань, тому ми маємо бути готові до будь-

якого розвитку подій. Наші Пункти Незламності мають бути забезпечені усім, 

щоб на випадок відключень електроенергії прийняти людей. Така ж ситуація з 

прихистками, де мешкають вимушені переселенці», - зазначив заступник 

начальника Дрогобицької РВА Олег Пилипців. 

Зазначимо, на обліку в Єдиній інформаційній базі даних внутрішньо 

переміщених осіб Дрогобицького району зареєстровано 31178 осіб, в тому 

числі 9258 дитини. 

 

*** 

 

12.09.2023 

Овідіопольські новини 

https://ovd.today/news/8932-v-odesi-pereselencjam-nadajut-dopomogu-v-

pracevlashtuvanni.html 

В Одесі переселенцям надають допомогу в працевлаштуванні 

В Одесі до районних управлінь соціального захисту населення міста з 

початку повномасштабного вторгнення рф в Україну станом на 8.09.2023 року 

звернулися та отримали довідки про взяття на облік 79,3 тисячі внутрішньо 

переміщених осіб. Про це повідомляє мерія обласного центру. 

З метою сприяння якнайшвидшій інтеграції переселенців до місцевого 

ринку праці в Одесі здійснює роботу Одеський муніципальний центр сприяння 

працевлаштуванню внутрішньо переміщених осіб під гаслом «Одеський ринок 

праці – Заякорись в Одесі». 

З червня 2022 року по 1 вересня 2023 року до Центру та його філій 

звернулися майже 2,9 тис. осіб, працевлаштована 1031 особа. 

Також з липня 2023 року в Одесі діє Сервісний центр «Хаб Ветеран». 

Тут переселенцям, ветеранам, родинам військовослужбовців та іншим 

вразливим категоріям населення надається допомога в реалізації проєктів 

власного бізнесу, проходженні програми підвищення кваліфікації, отриманні 

сертифіката про підтвердження наявних навичок, а також допомога у 

працевлаштуванні та інші послуги. 



Крім того, для переселенців, зацікавлених у працевлаштуванні на 

місцевих підприємствах, було розроблено анкету-опитувальник для збору 

даних про безробітних ВПО. Заповнивши її, переселенці мають більше шансів 

на працевлаштування на підприємствах Одеси і Одеського району. 

Усю необхідну інформацію щодо працевлаштування ВПО можна 

отримати і на офіційному сайті Одеської міської ради у розділі «Допомога 

переселенцям» (підрозділ «Питання пошуку та надання роботи, обліку 

безробітних, подання вакансій»). 

Дізнатися про те, як знайти роботу або почати нову справу, можна, 

зателефонувавши на гарячу лінію Мінреінтеграції - 1548. 

 

*** 

 

12.09.2023 

Tvoemisto.tv 

https://tvoemisto.tv/news/na_lvivshchyni_za_9_mln_gryven_remontuyut_g

urtozhytok_dlya_pereselentsiv_154510.html 

НА ЛЬВІВЩИНІ ЗА 9 МЛН ГРИВЕНЬ РЕМОНТУЮТЬ 

ГУРТОЖИТОК ДЛЯ ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ 

У Стрийському районі ремонтують гуртожиток для розміщення ВПО. 

Про це повідомила пресслужба ЛОВА. 

У гуртожитку ДНЗ «Вище професійне училище № 8» тривають ремонтні 

роботи на першому та другому поверсі. Наразі там замінили електромережу, 

встановили пожежні водяні насоси проводять ремонтні і сантехнічні роботи. 

Також зробили капітальний ремонт на третьому поверсі, який розрахований 

на 75 місць, туди вже поселили 45 учнів та 30 осіб, які евакуювались у 

Львівську область з інших регіонів. 

Для зручного проживання відремонтували кімнати, душові, санвузли, 

кухні, куточок для дозвілля. Всі приміщення обладнали новими меблями, 

кухонною і побутовою технікою, посудом та іншим інвентарем. 

Кошторисна вартість робіт 1-3 поверхів складає понад 9 мільйонів 

гривень. З обласного бюджету на ремонт виділили понад 6 млн гривень. 

Сьогодні в гуртожитку проживає 112 ВПО. 

Нагадаємо, на Львівщині у гуртожитку Бориславського професійного 

ліцею проводять капітальний ремонт частини приміщень для проживання 

переселенців. Вже відремонтували 24 кімнати. 

 

*** 

 

12.09.2023 

Сумські Дебати 

https://debaty.sumy.ua/news/u-shostkinskij-gromadi-prozhivaye-ponad-p-

yat-tisyach-vpo 

У Шосткинській громаді проживає понад п’ять тисяч ВПО 



У Шостці міська влада продовжує надавати допомогу у перевезенні 

переселенців з сусідніх громад. 

Як проінформувала на апаратній нараді начальник управління праці та 

соціального захисту населення Антоніна Наймитенко, на минулому тижні до 

Шосткинської громади була перевезена сім’я з С.-Будщини. 

Вона повідомила, що у громаді проживають 5 630 внутрішньо 

переміщених осіб. За минулий тиждень до Шосткинської громади приїхало 44 

переселенці. 

За даними Антоніни Наймитенко, 200 власників житла безоплатно 

прихистили у себе 408 внутрішньо переміщених осіб. 

 

*** 

 

12.09.2023 

Відкритий 

https://opentv.media/ua/u-dnipri-vidkrivsya-tsentr-dovgostrokovogo-

prozhivannya-dlya-pereselentsiv 

У Дніпрі відкрився центр довгострокового проживання для 

переселенців 

У Дніпрі відкрили центр для переселенців, де вони можуть оселитися на 

тривалий строк. Такий центр один на всю область. В ньому зможуть жити 50 

українців, які залишилися без домівок через російську агресію. За оренду 

житла платити не треба, лише за комунальні послуги. На відміну від інших 

шелтерів, в цьому можна оселитися на кілька років, щоб за цей час 

адаптуватися у новому місті. Хто саме може заселитися до центру, та які 

додаткові послуги у ньому надають — в сюжеті Відкритого. 

 

*** 

 

12.09.2023 

Новини Полтавщини 

https://np.pl.ua/2023/09/pry-poltavskiy-oblviyskadministratsii-utvoryly-

radu-z-pytan-vpo/ 

Відбулося перше установче засідання Ради з питань внутрішньо 

переміщених осіб при Полтавській облвійськадміністрації. Провів його 

заступник начальника ПОВА Олексій Бруслик. 

При Полтавській облвійськадміністрації утворили Раду з питань ВПО 

«Полтавщина – одна з областей, яка прийняла найбільше ВПО. Нині в 

області проживають більше 180 тисяч внутрішньо переміщених осіб. 

Розуміємо, що значна кількість людей залишиться й надалі в області. Тому 

потрібно надати можливість цій категорії людей соціалізуватися, озвучити 

проблемні питання, бути долученими до всіх процесів, що відбуваються в 

громадах, – розповів Олексій Бруслик. – Якщо в перші дні війни ми думали 

про те, як і де розмістити евакуйоване населення, як забезпечити належні 

умови перебування та базові потреби, то зараз перед нами всіма стоїть нове 



завдання – сприяти соціалізації та адаптації переселенців як значного ресурсу 

місцевого економічного розвитку. Тому участь громадян у процесах 

прийняття рішень є ключовим елементом забезпечення інтеграційних 

процесів». 

На виконання постанови КМУ в Полтавській області на рівні районів 

створено чотири ради з питань ВПО, на рівні територіальних громад – 50 

консультативно-дорадчих органів різних формацій, зокрема до складу 36 

таких об’єднань входять внутрішньо переміщені особи. 

З метою належного представлення інтересів внутрішньо переміщених 

осіб до Ради з питань ВПО області увійшли 10 переселенців, які є членами 

районних та міських рад. 

Також до складу обласної ради залучені представники правозахисних 

громадських організацій, які на території області надають юридичний 

супровід внутрішньо переміщеним особам (БФ «Право на захист», БФ 

«Стабілізейшен Суппорт Сервісез», ГО «ВПО України», ГО «Інститут 

аналітики та адвокації»). 

Від структурних підрозділів облвійськадміністрації до складу ради 

входять представники департаментів економічного розвитку, охорони 

здоров’я, освіти і науки, соціального захисту населення, будівництва, служби 

у справах дітей, управління у справах реінтеграції, соціального захисту 

ветеранів та ВПО. 

Загальна кількість членів ради – 21 особа, з яких 50% – це внутрішньо 

переміщені особи. 

На першому установчому засіданні обрали голову Ради з питань ВПО 

при Полтавській ОВА. Нею стала Ольга Лосієвська, представник Ради з питань 

ВПО Полтавської міської тергромади. Заступник голови став регіональний 

координатор Благодійної організації «БФ «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

Роман Широких. 

  

*** 

 

13.09.2023 

Погляд 

https://pogliad.ua/news/money/8-pereselenciv-na-bukovini-otrimali-granti-

na-stvorennya-abo-rozvitok-biznesu-433270 

8 переселенців отримали гранти на створення або розвиток бізнесу 

на Буковині 

Загалом підприємці створять 17 нових робочих місць 

Від початку року на Буковині українці зі статусом ВПО відкривають 

власні справи та розширюють бізнеси. За цей час через урядову програму 

єРобота «Власна справа» переселенці отримали близько 2 млн гривень на свої 

проєкти. Про це повідомляє Чернівецький обласний центр зайнятості. 

У Чернівецькому районі кошти мікрогранту спрямують на відкриття 

центру лазерної косметології, кафе та мобільної торгової точки, розширення 

виробничих потужностей підприємства з комплексної обробки металу, на 



виробництво трикотажного та в’язаного одягу, надання послуг з детейлінгу - 

комплексного догляду за автомобілем. У Вижницькому районі з’явиться 

виробництво екологічних картонних коробок, а у Дністровському районі 

відкриється реабілітаційний центр для відновлення здоров'я хребта та 

суглобів. Загалом підприємці створять 17 нових робочих місць. 

«Інтеграція внутрішніх переселенців у нові громади, їх 

працевлаштування, відкриття власної справи допоможе покращити 

економічну ситуацію в країні та полегшить боротьбу України з ворогом», - 

зазначає заступниця директора Чернівецького обласного центру зайнятості 

Ольга Багрій. 

Нагадаємо, що у минулому році 5 ВПО отримали гранти, завдяки 

урядовій програмі у Чернівецькій області розвинулись такі напрямки: 

вирощування овочів та зелені в теплицях, відкриття кав’ярні та пастерії з 

ручного виробництва італійської пасти, надання поліграфічних послуг та 

послуг з розпилу інструментальних і нержавіючих сталей та інших матеріалів. 

Ці підприємці вже створили 12 нових робочих місць. 

У межах проєкту єРобота переселенці можуть скористатися такими 

програмами: «Власна справа», «Гранти на створення або розвиток власного 

бізнесу учасникам бойових дій, особам з інвалідністю внаслідок війни та 

членам їх сімей». Головною умовою отримання грантів є створення нових 

робочих місць. 

 

*** 

 

13.09.2023 

Поділля News 

https://podillyanews.com/2023/09/13/pereselentsyam-na-hmelnychchyni-

proponuyut-dopomogu-z-pratsevlashtuvannyam/ 

Переселенцям на Хмельниччині пропонують допомогу з 

працевлаштуванням 

Державна служба зайнятості пропонує ряд сервісів та послуг, 

спрямованих на сприяння у працевлаштуванні внутрішньо переміщених осіб 

(далі – ВПО) на новому місці проживання у Хмельницькій області. 

Як повідомили у Хмельницькому обласному центрі зайнятості, ВПО, які 

хочуть працевлаштуватися, можуть отримати таку допомогу: 

Послуги з працевлаштування 

Служба зайнятості сприяє працевлаштуванню ВПО та здійснює пошук 

підходящої роботи, у тому числі залучення до громадських та інших робіт 

тимчасового характеру, суспільно корисних робіт. 

Самостійний перегляд актуальних пропозицій роботи на Єдиному 

порталі вакансій або через чат-боти у Telegram та Viber. 

Професійне навчання 

Професійне навчання безробітних за робітничими професіями, які 

мають попит на ринку праці, на замовлення роботодавця або для 

самозайнятості особи. 



Ваучер 

Для ВПО, які мають професійну-технічну чи вищу освіту, не 

зареєстровані у службі зайнятості як безробітні, є можливість отримати ваучер 

на навчання (на сьогодні – це майже 27 тис. грн). Ваучери видаються за 

затвердженим Мінекономіки переліком професій і спеціальностей. 

Надання грантів для створення або розвитку власної справи 

У рамках проєкту єРобота служба зайнятості супроводжує дві грантові 

програми, якими можуть скористатись ВПО: 

“Власна справа” – розмір мікрогрантів становить до 250 тисяч гривень; 

Грант учасникам бойових дій, особам з інвалідністю внаслідок війни та 

членам їх сімей – від 250 тисяч гривень до 1 мільйона гривень. 

Головною умовою отримання грантів є створення нових робочих місць. 

Набуття статусу зареєстрованого безробітного 

Реєстрація безробітних у службі зайнятості відбувається у 2 способи: 

особисто, під час відвідування центру зайнятості; 

через портал Дія; 

Для реєстрації в службі зайнятості та надання статусу безробітного 

необхідно подати заяву про надання статусу безробітного (у тому числі 

засобами електронної ідентифікації) та пред’явити такі документи: 

паспорт; 

ідентифікаційний код; 

трудову книжку; 

документ про освіту; 

військово-обліковий документ (під час дії воєнного стану та проведення 

мобілізації); 

довідку про взяття на облік як ВПО; 

інші документи згідно з чинним законодавством (за потреби). 

Також, за інформацією обласного центру зайнятості, законодавчо 

врегульовано питання надання статусу безробітного ВПО, у яких не розірвані 

трудові відносини з роботодавцем. Для набуття статусу безробітного та 

отримання допомоги по безробіттю такі особи мають право припинити 

трудовий договір в односторонньому порядку, подавши до центру зайнятості 

за місцем проживання ВПО особисто заяву на ім’я роботодавця про 

припинення трудового договору, про що центр зайнятості повідомляє 

роботодавця, територіальні органи Пенсійного фонду і Державної податкової 

служби (будь-яким засобом комунікації). Датою звільнення вважатиметься 

наступний день після подання такої заяви. 

Умови, розмір та тривалість виплати допомоги по безробіттю ВПО 

Допомога по безробіттю призначається з першого дня після дня надання 

статусу безробітного. Для визначення орієнтовного розміру своєї допомоги 

можна скористатися відповідною послугою чат-бота у Telegram. 

Під час дії воєнного стану тривалість виплати допомоги по безробіттю 

не може перевищувати 90 календарних днів. Для осіб передпенсійного віку (за 

рік до досягнення відповідного віку та за наявності необхідного для 



призначення пенсії за віком страхового стажу) – не може перевищувати 360 

календарних днів. 

Надання роботодавцям компенсацій за працевлаштування ВПО 

Компенсація на оплату праці за працевлаштування внутрішньо 

переміщених осіб сплачується за умови працевлаштування зареєстрованих 

безробітних з-поміж ВПО на умовах строкових трудових договорів і 

збереження гарантій зайнятості таких осіб протягом періоду, що перевищує 

тривалість виплат у 2 рази. Максимальний розмір компенсації за кожну 

працевлаштовану особу з-поміж ВПО – 13 400 грн. 

Компенсація витрат на оплату праці за працевлаштування внутрішньо 

переміщених осіб внаслідок проведення бойових дій під час воєнного стану в 

Україні сплачується за кожну працевлаштовану особу з-поміж ВПО на умовах 

строкового або безстрокового трудового договору (контракту). Зарплата має 

бути не нижчою від розміру мінімальної заробітної плати. Сума компенсації 

щомісячно за кожну працевлаштовану особу з-поміж ВПО – 6 700 грн. 

Максимальна загальна тривалість виплат – 2 місяці. 

За більш детальною інформацією звертайтесь до Хмельницького 

обласного центру зайнятості, м. Хмельницький, пров. Шевченка, 10, 

+38(096)045-60-10, +38(093)027-05-11, (044) 244-94-27 або до філій 

Хмельницького ОЦЗ та їх структурних підрозділів. 

 

*** 

 

13.09.2023 

Закарпаття онлайн 

https://zakarpattya.net.ua/News/229885-Na-Zakarpatti-startuvala-

Vseukrainska-informatsiina-kampaniia-dlia-pereselentsiv 

На Закарпатті стартувала Всеукраїнська інформаційна кампанія 

для переселенців 

У вересні стартувала Всеукраїнська інформаційна кампанія «Робота для 

ВПО: ти потрібен», мета якої – посилити комунікацію між органами влади, які 

опікуються ВПО, сприяти ефективній інтеграції переселенців у суспільне 

життя громад та стимулювати їх до пошуку роботи. 

Інформаційну кампанію проводить Міністерство з питань реінтеграції 

тимчасово окупованих територій України за участі Державної служби 

зайнятості, обласних військових адміністрацій, громадських та міжнародних 

організацій, роботодавців та ЗМІ. Вона триватиме впродовж вересня-жовтня 

2023 року. 

До кампанії долучилася і Закарпатська обласна служба зайнятості, 

завдання якої допомогти внутрішньо переміщеним особам у пошуку роботи, 

професійному навчанні, отриманні мікрогрантів на відкриття власної справи, 

інформувати роботодавців про важливість працевлаштування ВПО та діючі 

фінансові стимули. 



Переселенці можуть звернутися до фахівців служби зайнятості з питань 

пошуку роботи, отримати консультації з працевлаштування, інформацію щодо 

надання мікрогрантів та ваучерів на навчання тощо. 

Графік роботи ОЦЗ та філій: 

- понеділок-четвер: 08.00-17.00 

- п'ятниця: 08.00-16.00 

Телефони «гарячої лінії» ОЦЗ: (044) 244-94-85, 095-668-65-98. 

Закарпатський обласний центр зайнятості 

 

*** 

 

13.09.2023 

Мета 

https://meta.ua/uk/news/society/87507-u-minreintegratsiyi-vidbulasya-

narada-z-pitan-pereselentsiv-pro-scho-govorili/ 

У Мінреінтеграції відбулася нарада з питань переселенців: про що 

говорили 

В ході зустрічі обговорили пропозиції змін щодо умов призначення чи 

поновлення виплат ВПО після повернення осіб з-за кордону 

У Мінреінтеграції нарада щодо врегулювання деяких питань обліку 

ВПО та виплати державної допомоги переселенцям. 

Розвінчування міфів від Мінкульту: рашизм і небезпека, яку він 

становить для світу 

Деталі 

В ході зустрічі обговорили пропозиції змін щодо умов призначення чи 

поновлення виплат ВПО після повернення осіб з-за кордону. Зокрема й тих, 

хто відразу евакуювався із небезпечних територій до інших країн або не 

отримував довідку про взяття на облік як внутрішньо переміщена особа. 

Також учасники наради обговорили пропозиції змін до постанов щодо 

реєстрації внутрішніх переселенців у центрах зайнятості та сприяння їх 

працевлаштуванню. 

Також уповноважений з питань осіб, зниклих безвісти за особливих 

обставин, Олег Котенко має намір подати у відставку після того, як Кабінет 

Міністрів вніс зміни до переліку його повноважень. 

 

*** 

 

13.09.2023 

ІРТ-Полтава 

https://irt.pl.ua/news/31733/ 

Від початку війни 1390 ВПО знайшли роботу на Полтавщині 

На Полтавщині стартувала інформаційна кампанія під назвою «Робота 

для ВПО: ти потрібен». Її мета — стимулювати переселенців до 

працевлаштування. Більше про це дивіться у сюжеті. 



«Робота для ВПО: ти потрібен». На Полтавщині стартувала 

інформаційна кампанія під таким гаслом. Триватиме вона по 1 листопада і має 

на меті стимулювати переселенців до пошуку роботи. Про це на брифінгу 

повідомила заступник директора Полтавського обласного центру зайнятості 

Тетяна Разумова. 

Тетяна Разумова, заступник директора Полтавського обласного центру 

зайнятості: Інтеграція через працевлаштування ВПО у нові громади — це 

безумовний пріоритет і влади, і суспільства. Наразі Центр зайнятості пропонує 

низку послуг та сервісів, які сприяють працевлаштуванню ВПО. І при цьому 

можу сказати, що для отримання певних послуг, необов’язково мати статус 

безробітного. 

З початку війни 1390 вимушено переміщених осіб вже знайшли роботу 

на Полтавщині. А у межах програми «Армія відновлення» видано 1000 

направлень на суспільно корисні роботи, — розповіла Тетяна Разумова. 

Тетяна Разумова, заступник директора Полтавського обласного центру 

зайнятості: Одним із дієвих напрямків, способів підтримки ВПО в 

працевлаштуванні є надання мікрогрантів на створення та розвиток власного 

бізнесу в рамках програми «єРобота». На сьогодні 48 внутрішньо переміщених 

осіб вже отримали мікрогранти на створення або розвиток власного бізнесу на 

загальну суму більше 11 мільйонів гривень. Як результат — ці ВПО ще 

додатково створюють робочі місця більше, ніж для 120 безробітних осіб, в 

тому числі ВПО. 

Також на брифінгу підкреслили: офіційне працелаштування ніяк не 

вплине на виплати для ВПО. 

 

*** 

 

13.09.2023 

Mykharkov.info 

https://mykharkov.info/news/vpo-harkivshhini-otrimali-ponad-7-

milyardiv-griven-dopomogi-na-prozhivannya-video-25367.html 

ВПО Харківщини отримали понад 7 мільярдів гривень допомоги на 

проживання 

Наразі в області на обліку перебувають 517,3 тис. внутрішньо 

переміщених осіб. Найбільшу кількість переселенців зареєстровано в 

Харківській міській громаді, а також у Зміївській, Валківській та 

Богодухівській міських громадах. Про це повідомила перша заступниця 

директора Департаменту соціального захисту населення Харківської ОВА 

Тетяна Печура 

Відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 20 березня 

2022 року внутрішньо переміщені особи своєчасно отримують допомогу на 

проживання. Загальний розмір цих виплат станом на 1 вересня склав понад 7 

млрд грн. 

За дорученням начальника Харківської ОВА Олега Синєгубова, в 

області покращується якість надання соціальних послуг громадян, зокрема 



психосоціальної підтримки для ВПО. Так, за сприяння ЮНІСЕФ в області 

планується відкрити перші «Центри життєстійкості». 

«Насамперед готується відкриття цих Центрів у 6 пілотних громадах. 

Проте надалі набутий досвід планується розповсюдити на усі інші громади 

області», — зазначила Тетяна Печура. 

До кінця року планується відкрити Центри у Чугуївській, Балаклійській, 

Пісочинській, Кегичівській, Красноградській та Валківській громадах. 

Крім того, ще більш розширити напрямки допомоги підтримки 

внутрішньо переміщеним особам дозволить прийняття комплексної Програми 

з підтримки ВПО Харківської області на період 2023 – 2027 роки. 

Проєкт Програми внесено для розгляду на наступне пленарне засідання 

сесії обласної ради. Зокрема Програмою передбачено реалізацію заходів щодо 

забезпечення належних умов проживання для ВПО у місцях компактного 

проживання, надання фінансової підтримки переселенцям, яка за умови 

співфінансування буде спрямована на придбання житла. 

 

*** 

 

13.09.2023 

18000.com.ua 

https://18000.com.ua/strichka-novin/na-cherkashhini-pereviryatimut-

miscya-kompaktnogo-prozhivannya-pereselenciv/ 

На Черкащині перевірятимуть місця компактного проживання 

переселенців 

На Черкащині діють 55 місць компактного проживання. Тут мешкають 

майже 2 500 вимушено переміщених осіб. 

Про це повідомила перша заступниця голови ОВА Наталія Кравченко. 

Найбільше таких місць розташовано у Звенигородському, Уманському 

районах та в місті Черкаси. 

За її словами, до початку жовтня обласна адміністрація разом із 

тергромадами перевірять організаційно-правові засади функціонування таких 

місць. А також інженерні системи, облаштування та інфраструктуру, санітарні 

та гігієнічні умови. 

Окрім цього, Наталія Кравченко нагадала про формування обласного 

переліку місць тимчасового проживання. Для цього громади, в яких 

облаштовано місця для проживання 10 або більше людей, мають звернутися із 

заявою до Черкаської ОВА . Термін – до 15 жовтня. 

Як повідомляв “18000”, у Черкасах переселенці можуть отримати 

матеріальну допомогу від ООН. 

*** 

 

14.09.2023 

Данкор online 

http://dancor.sumy.ua/news/newsline/469171 



У Сумах реєструють на отримання грошової допомоги для 

переселенців і постраждалих від війни осіб 

БФ «Право на захист», який є партнером у сфері реєстрації на отримання 

грошової допомоги від Агентства ООН у справах біженців, повідомляє про 

виплати переселенцям і постраждалим від війни. 

Розмір допомоги складає 2220 грн на одну особу на місяць та 

виплачується протягом трьох місяців. 

Допомога надається людям, які ще не отримували міжнародну грошову 

допомогу, мають дохід, менший за 5400 грн на члена родини та належать до 

однієї з наступних категорій населення: 

переселенці, які перемістилися після 24 лютого 2022 року; 

особи, що не переміщувалися після 24 лютого 2022 року, але 

постраждали від воєнних дій (наприклад, повністю або частково зруйноване 

житло/майно, завдання суттєвої шкоди здоров’ю, смерть близьких); 

люди, що через воєнні дії були вимушені залишити свої домівки, але 

повернулися до постійного місця проживання (зокрема, з-за кордону). 

Також необхідна наявність одного з наступних критеріїв вразливості 

(для трьох вищезазначених категорій): 

родина, яка має лише одного з батьків (або батько, або мати) з одним або 

кількома дітьми віком до 18 років або з особами похилого віку (55 років і 

старше); 

родина, яку очолює одна самотня/ кілька самотніх осіб похилого віку (55 

років і старше) або особа похилого віку з однією дитиною чи кількома дітьми 

віком до 18 років; 

родини з однією або декількома особами з особливими потребами. А 

саме ті, що мають: інвалідність, хронічні захворювання. Перелік не 

обмежується тільки цими критеріями особливих потреб; 

прийомні сім’ї, які опікуються дітьми без супроводу та дітьми, 

розлученими з батьками (потрібне документальне підтвердження). 

Подати заявку можна за адресою: вул. Новомістенська, 1 (понеділок–

п’ятниця – 9:00–18:00).  

Гаряча лінія УВКБ ООН: 0800307711. Телефон пункту збору даних на 

програму в Сумах: (063)1826838. 

Відстежувати актуальну інформацію та розклад руху мобільних груп по 

області можна в Телеграм-каналі, повідомили в мерії. 

 

*** 

 

14.09.2023 

Дім 

https://kanaldim.tv/bez-strahovky-nikudy-yaki-medychni-poslugy-v-

belgiyi-bezplatni-dlya-ukrayincziv/ 

Без страховки — нікуди: які медичні послуги в Бельгії безплатні для 

українців 



У Бельгії зараз проживає понад 70 тисяч українців. Біженці мали б 

оформити тимчасовий захист, який дає право на проживання, освіту, роботу 

та медичне обслуговування. В країні є обов'язковим соціальне страхування. 

Спочатку базову страховку надавали українцям безплатно. Нині за неї 

доводиться платити, йдеться у матеріалі "Ранку Вдома". 

Будь-який українець може приїхати у Бельгію та запросити тимчасовий 

захист. Документ дозволяє проживати та працювати в країні без додаткових 

дозволів. Біженці також можуть навчатися та лікуватися. 

У Бельгії обов'язкове соціальне страхування. Є обов'язковий базовий та 

додаткові поліси. Без страховки ви не отримаєте допомогу. Якщо ургентний 

випадок, то вам нададуть допомогу навіть у випадку відсутності страховки, 

але медзаклад відразу скерує пацієнта до страхової компанії. Саме базову 

страховку і мають більшість українців. Спершу її давали переселенцям 

безплатно. Зараз вона платна. 

"Всі українці, які отримують це страхування повинні сплачувати 11 євро. 

Є додаткові привілеї для деяких українців. Це залежить від віку та стану 

здоров'я. Окреме рішення приймає місцева соціальна служба. Якщо вона 

бачить, що вам потрібна додаткова медична допомога, то в них так само є 

спеціальні лікарняні — медична картка. Вона дає можливість отримувати й 

ліки та саме лікування безплатно", — каже представниця ради директорів ГО 

Promote Ukraine Любов Карпачова. 

Базовий пакет включає тільки найнеобхідніші речі. За власним 

бажанням можна його розширити. Однак навіть базова страховка має певні 

привілеї для клієнтів. 

"Наприклад, коли діти реєструються в літній табір, то будуть знижки. 

Якщо ви сплачуєте за цю страхову невеличкі гроші, то туди включені 10 

безплатних сеансів з психологом. Насправді стандартна страховка надає 

багато додаткових послуг", — провадить Любов Карпачова. 

Проте страховий поліс зазвичай не покриває всіх витрат. Певну частину 

хворі все ж таки мають сплатити самостійно. 

"Прийом у лікаря коштуватиме 50 євро. Базова страхова може покрити 

40 євро. Якщо в вас є додаткові страхові, то вони вам покриють ще 80% від 

того, що ви сплатили", — пояснює представниця Promote Ukraine. 

У Бельгії також є сімейні лікарі. Його функції, такі самі, як і в Україні. 

Втім Бельгія не вимагає, аби сімейний лікар був закріплений за певним 

пацієнтом. Можна піти до будь-якого сімейного лікаря. 

Черги до профільних спеціалістів великі. Звісно, якщо випадок не може 

чекати, то лікарі оглянуть пацієнта швидко, але якщо нічого серйозного, то 

очікування може тривати кілька місяців. 

"Швидка" у Бельгії зазвичай приїжджає тільки на критичні випадки. За 

виклики треба платити частину суми. Місцеві звикли, що у разі потреби краще 

дістатися медзакладу самостійно. Парамедиків викликають лише в 

екстремальних випадках. Ліки в Бельгії продаються тільки за рецептом. 

Зазвичай частину витрат покриває страховий поліс. 

 



*** 

 

14.09.2023 

Вікна 

https://vikna.if.ua/news/category/kl/2023/09/14/146500/view 

У Калуській громаді вимушені переселенці віком 60+ можуть 

отримати допомогу 

У Калуській громаді розпочато проєкт «Багатосекторальна гуманітарна 

допомога в Україні та сусідніх країнах, вразливим групам людей, які 

постраждали від війни в Україні» за фінансової підтримки Федерального 

міністерства закордонних справ Німеччини (GFFO) та Представництва 

HelpAge International в Україні. 

Міжнародна неурядова організація HelpAge International в рамках 

проєкту буде безкоштовно надавати інформаційну та психосоціальну 

підтримку через соціальних працівників організації, інформують "Вікна" 

Мета — допомогти забезпечити гідний рівень життя немобільним та 

малобільним людям похилого віку (60+) з числа ВПО. 

Проєкт реалізується на території Львівської, Чернівецької та Івано-

Франківської областей. В Івано-Франківській області охоплені Калуська, 

Рогатинська, Болехівська та Брошнів-Осадська територіальні громади. 

Зокрема, залучено 18 соціальних працівників які проводять оцінку потреб та 

після цього двічі на місяць будуть відвідувати чоловіків та жінок похилого віку 

та надавати психосоціальну підтримку й розповсюджувати гуманітарну 

допомогу. 

Станом на сьогодні вже близько 180 осіб в Івано-Франківській області 

отримали грошову допомогу. 

Впродовж проєкту постраждалі люди отримають не тільки 

психосоціальну підтримку, а й допоміжні засоби реабілітації залежно від їх 

потреб (тростини, милиці, ходунки, інвалідні крісла, дайперси для дорослих), 

також гігієнічний набір. Інші потреби будуть вирішені через перенаправлення 

до інших організацій. 

Якщо ви є ВПО та потребуєте підтримки, а соціальні працівники 

організації чомусь не опитали Вас, то щоб долучитися до проєкту, можна 

написати на сторінку HelpAge у Facebook, або зареєструватись на сайті 

організації. Але оскільки не всі люди похилого віку вміють користуватися 

Інтернетом, то працівники організації намагаються самостійно шукати людей 

у потребі. 

 

*** 

 

14.09.2023 

RegioNews 

https://regionews.ua/ukr/news/ukraine/1694661490-u-migratsiyniy-

sluzhbi-poyasnili-dlya-chogo-inozemtsyam-v-ukrayini-treba-oformlyati-dovidku-

vpo 



У Міграційній службі пояснили, для чого іноземцям в Україні треба 

оформляти довідку ВПО 

Через військове вторгнення РФ багато українців були змушені покинути 

свої домівки та стати внутрішньо переміщеними особами (ВПО). Серед 

переселенців є іноземці, чиє житло опинилося на тимчасово окупованій 

території (ТОТ) 

У Державній міграційній службі розповіли, як оформити документи на 

право проживання в Україні, якщо реєстрація місця проживання опинилася на 

ТОТ, передає RegioNews. 

У відомстві зазначили, що понад 150 тисяч іноземних громадян 

перебувають на обліку в Києві та Київській області. 

"Для законності проживання на території України їм необхідно мати 

визначені законодавством підстави і вчасно оформлювати відповідні 

документи", – йдеться у повідомленні. 

У ДМС пояснили, що під час карантину в Україні діяла постанова 

Кабміну № 259, відповідно до якої оформлення документів, що посвідчують 

особу, здійснювалось за місцем звернення особи, тобто без прив’язки до 

зареєстрованого місця проживання. 

"Така норма мала велике значення для тих іноземців, чия реєстрація 

місця 

проживання опинилася на окупованій території України", – додали у 

відомстві. 

Коли карантин завершився, питання лишається врегульованим, адже діє 

постанова КМУ від 01.10.2014 № 509 "Про облік внутрішньо переміщених 

осіб". 

Відповідно до документа, іноземець або особа без громадянства, які 

виїхали з ТОТ, а також перемістилися з території адміністративно-

територіальної одиниці, на якій проводяться бойові дії, має право оформити 

довідку ВПО. 

"Тож для отримання дозволу на імміграцію в Україну, посвідки на 

постійне чи тимчасове проживання, продовження строку перебування на 

території України або для визнання особою без громадянства гості України 

можуть звертатися до територіального органу ДМС за місцем фактичного 

проживання, що підтверджується довідкою внутрішньо переміщеної особи", – 

резюмував начальник Центрального міжрегіонального управління ДМС у м. 

Києві та Київській області В'ячеслав Гузь. 

Нагадаємо, в Україні з 1 серпня змінилися не лише правила грошових 

виплат переселенцям (ВПО), а й їх терміни. Тепер допомогу виплачуватимуть 

у два періоди – до 15 та до 28 числа кожного місяця. 

За результатами проведеної верифікації внутрішньо переміщених осіб 

допомогу на проживання безпідставно отримували близько 109 тис. українців, 

які перебували за кордоном. Наразі виплати їм припинено. 

Також повідомлялося, що в Україні на внутрішньо переміщених осіб 

(ВПО) чекають посилені перевірки. Фахівці Національної соціальної сервісної 



служби можуть здійснювати моніторинг фактичного місця переселенців, які 

отримують допомогу на проживання. 

 

*** 

 

14.09.2023 

Вчасно 

https://vchasnoua.com/news/konkretnogo-dnia-nemaje-iuristi-poiasnili-

koli-viplacuiut-dopomogu-vpo-ta-kudi-skarzitisia-u-razi-zatrimki 

«Конкретного дня немає»: юристи пояснили, коли виплачують 

допомогу ВПО, та куди скаржитися у разі затримки 

Якщо виплату затримують — варто звернутися з вимогою до органу 

соцзахисту. 

З початком повномасштабного вторгнення мільйони українців набули 

статусу внутрішньо переміщених осіб. Актуальними стали питання щодо 

порядку отримання довідки ВПО, призначення та виплати допомоги на 

проживання переселенцям. Юридичний порадник опублікував відповідь на 

одне із найбільш популярних і важливих запитань. 

Правників запитали коли має виплачуватися допомога на проживання 

ВПО та куди скаржитися, якщо є затримка виплат. 

«Законодавством чітко встановлено, що допомога призначається 

органом соціального захисту населення протягом 15 робочих днів з дати 

надходження заяви. Проте не визначено конкретної дати виплати допомоги. 

Гроші нараховують у два 2 етапи протягом місяця: до 14 та до 27 числа 

відповідно. Конкретного дня виплат не має», — пишуть правники. 

Разом із тим, допомога на проживання ВПО має надходити щомісяця. 

«Якщо затримують виплату, рекомендуємо письмово звернутися до 

органу соціального захисту з вимогою повідомити причину затримки. Не 

рекомендуємо уточнювати таку інформацію тільки телефоном, бо усні 

відповіді не мають юридичної сили й не зможуть бути оскаржені у разі 

потреби», — додали юристи. 

Інформацією про затримки виплат володіє лише орган соціального 

захисту населення. 

 

*** 

 

15.09.2023 

Тернополяни 

https://ternopoliany.te.ua/ekonomika/84938-na-ternopilshchyni-

pidpryiemtsi-otrymaly-1-6-mln-hrn-za-pratsevlashtovanykh-pereselentsiv# 

На Тернопільщині підприємці отримали 1,6 млн грн за 

працевлаштованих переселенців 

Роботодавці Тернопільщини, які працевлаштували переселенців, уже 

отримали 1,6 млн грн компенсацій. 



"За працевлаштування внутрішньо переміщених осіб (ВПО) роботодавці 

можуть отримати компенсації від державної служби зайнятості за рахунок 

коштів Фонду загальнообов’язкового державного соціального страхування 

України на випадок безробіття", - йдеться у дописі центру зайнятості. - 

Тривалість виплати: до 2-х місяців з дня працевлаштування особи. Розмір: 

6700 грн щомісяця за кожну працевлаштовану ВПО. Право на таку 

компенсацію надається роботодавцю за кожного переселенця, який працює на 

умовах строкового або безстрокового трудового договору (контракту). Подати 

заяву можна не раніше 5-ти календарних днів після працевлаштування ВПО. 

Ця компенсація призначається на період дії воєнного стану та протягом 30 

календарних днів після його скасування або припинення". 

Документи на цю компенсацію можна подати через портал ДІЯ або 

особисто підійти до фахівця місцевого підрозділу Тернопільського обласного 

центру зайнятості. 

Детальніше тут – http://surl.li/bthud 

"За 8 місяців 2003 року 102 роботодавці Тернопільщини 

отримали/отримують цей вид компенсації за працевлаштування 147 

переселенців. Вже профінансовано 1 млн 638 тис. грн компенсаційних коштів, 

- відзначили у центрі зайнятості. - Роботодавець, який працевлаштував 

зареєстрованого безробітного з числа ВПО за направленням центру зайнятості 

на умовах строкового трудового договору, для отримання компенсації 

повинен упродовж 2-х місяців з дня працевлаштування ВПО звернутися до 

центру зайнятості. В області таку компенсацію вже отримали 6 роботодавців". 

 

*** 

 

15.09.2023 

CBN 

https://cbn.com.ua/2023/09/15/novyj-gurtozhytok-dlya-pereselentsiv-

vidkryly-u-kropyvnytskomu-fotoreportazh/ 

Новий гуртожиток для переселенців відкрили у Кропивницькому 

Учора, 14 вересня, на селищі Гірничому почав працювати новий 

гуртожиток для переселенців разом з поліцейською станцією. 

Сам гуртожиток площею 260 кв м є відокремленим структурним 

підрозділом комунального закладу Кропивницького міського гуртожитку №1 

та розташований на першому поверсі будівлі. Загалом, житло розраховане на 

19 осіб, серед яких вже є заселені сім’ї з Донеччини та Херсонщини. 

Ви є у Telegram? Підпишіться на наш телеграм-канал, там ми часто 

повідомляємо те, про що на сайті не пишемо: https://t.me/cbnua 

Серед них опинилась і Тетяна Перехрест – жінка з інвалідністю родом з 

міста Соледар Донецької області. В гуртожитку проживає зі своєї сім’єю, і 

запевняє – умови чудові: «Мені дуже подобається, все на одному поверсі та 

йти далеко нікуди не треба. Раніше ми жили в квартирі, там було не 

розвернутись на ходунках й дорого для нашої сім’ї, а тут краса. До нас добре 

ставляться, я задоволена». 



 

*** 

 

15.09.2023 

Прочерк 

https://procherk.info/news/7-cherkassy/113232-u-cherkasah-pratsjujut-

nad-zabezpechennjam-prav-ta-garantij-vnutrishnih-pereselentsiv 

У Черкасах працюють над забезпеченням прав та гарантій 

внутрішніх переселенців 

Засідання координаційної ради з питань забезпечення прав та гарантій 

внутрішньо переміщених осіб відбулося в Черкаській міській раді. Під час 

засідання обговорили зміни в законодавчій базі, ситуацію на ринку праці в 

місті та області, поінформували про зроблене, окреслили подальші плани 

роботи ради. 

«Міська влада і наша координаційна рада зокрема сприяють якомога 

кращій інтеграції та соціальній адаптації наших нових черкасців у громаду 

нашого міста. Напрацьований план заходів, у планах – Стратегія взаємодії. 

Нові зміни законодавства говорять про переформатування роботи ради, яка 

має стати дорадчим органом під головуванням представника з числа 

внутрішньо переміщених осіб. Зі свого боку допоможемо здійснити технічний 

перехід. Це буде не складно, оскільки основна команда вже працює і 

ефективно комунікує», – зазначила нинішня голова ради, заступниця міського 

голови Черкас Марина Гаркава. 

Під час засідання підтримали пропозицію узгодити порядок утворення 

нової ради згідно постанови Уряду №812, яка вийшла вже після утворення 

діючої ради в Черкасах. 

Секретар ради Світлана Черненко поінформувала, що департамент 

соціальної політики спільно з КП «Інститут розвитку міста та цифрової 

трансформації» вже створили мапу послуг для внутрішньо переміщених осіб. 

Її невдовзі мають розмістити на сайті міської ради. 

Також проведено анкетування серед внутрішніх переселенців для 

визначення діючих актуальних потреб. Результати надані всім членам ради 

для використання в роботі. 

Аби охопити ширше коло питань для вирішення потреб цих людей, 

запропоновано створити у складі наступної ради робочі групи – за галузевим 

профілем. 

В. о. директорки Черкаської філії обласного центру зайнятості Оксана 

Щербак поінформувала присутніх про працевлаштування внутрішніх 

переселенців та вигідні пропозиції, які їм надає держава. 

Представники релокованого з Херсонської області ТОВ «Швейна 

компанія «ВІД» розповіли про своє підприємство як приклад успішної 

адаптації в новій громаді. За рік вони відновили тут 4 підприємства з гідним 

рівнем заробітної плати. 

Нагадаємо, що координаційну раду з питань забезпечення прав та 

гарантій внутрішньо переміщених осіб у Черкасах створено наприкінці 



лютого 2023 року за ініціативи департаменту соціальної політики. У складі 

ради – представники профільних департаментів міської ради, центру 

зайнятості, громадських організацій ВПО, які діють в Черкасах. 

Після 4 серпня 2023 року робота таких рад регламентується постановою 

Уряду №812 «Про затвердження Типового положення про Раду з питань 

внутрішньо переміщених осіб». 

Про це повідомляє Черкаська міська рада. 

 

  



*** 

 

15.09.2023 

VSN 

https://vsn.ua/news/na-volini-pratsevlashtuvali-ponad-1-000-pereselentsiv-

30734 

На Волині працевлаштували понад 1 000 переселенців 

Від початку повномаштабної війни Волинський обласний центр 

зайнятості працевлаштував понад тисячу внутрішньо переміщених українців, 

які переїхали у громади області. 

Про це повідомили у Центрі зайнятості, - пише Суспільне. 

Серед вакансій, на які зголосилися переселенці, найбільше таких, як: 

кухар, швачка; 

продавець продовольчих товарів, касир; 

бухгалтер; 

укладальник-пакувальник, підсобний робітник; 

оператор лінії у виробництві харчової продукції, завантажувач-

вивантажувач харчової продукції; 

електрогазозварник, слюсар-електрик з ремонту електроустаткування; 

водій автотранспортних засобів; 

сестра медична, лікар, лаборант; 

інженер-енергетик, інженер-проектувальник тощо. 

За вісім місяців 2023-го статус безробітного мали 654 людини, 505 із них 

отримували допомогу по безробіттю, а також за цей період роботу знайшли 

роботу 292 людини. 

Усього за більш як півтора року в центр зайнятості звернулося 3 420 

людей, які переїхали з різних регіонів. Найбільше реєстрували заявок від ВПО 

з Донецької, Харківської, Луганської та Херсонської областей. 

Як зазначила директорка обласного центру зайнятості Алла Куцин, під 

час звернення шукачеві пропонують послуги, починаючи від консультації і до 

безпосереднього супроводу в написанні бізнес-планів для отримання 

державних грантів. 

 

*** 

 

15.09.2023 

Моя Київщина 

https://mykyivregion.com.ua/news/68-pereselenciv-u-gostomeli-otrimali-

bezkostovni-okulyari 

68 переселенців у Гостомелі отримали безкоштовні окуляри 

Центр надання соціальних послуг продовжує надавати безкоштовні 

окуляри для зору внутрішньо переміщеним особам Гостомельської громади  

Про це повідомляє інформаційний портал "Моя Київщина" з 

покликанням на допис Гостомельської СВА. 



14 вересня 68 людей зі статусом ВПО отримали окуляри з позитивним 

діоптріями за максимальною шкалою вимірювання. Пункт працює щовівторка 

та щочетверга з 9:30 до 12:00 та з 13:00 до 15:00 поруч з Культурно-

оздоровчим комплексом.\ 

Для отримання окулярів із собою необхідно мати: паспорт та довідку 

ВПО у Гостомельській громаді (після 24.02.2022). 

 

 

Міжнародні та вітчизняні недержавні 
организації 

 

11.09.2023 

Львівська обласна державна адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/78167 

Регіональний офіс Агентства ООН у справах біженців допоможе 

забезпечити генераторами Львівщину в зимовий період 

Сьогодні, 11 вересня, начальник Львівської ОВА Максим Козицький 

зустрівся з Головою Львівського офісу Агентства ООН у справах біженців 

Раяном Маршаллом. 

Під зустрічі сторони виокремили основні напрями співпраці у 

найближчий період. Зокрема, за інформацією начальника ОВА, партнери з 

офісу пообіцяли підтримати Львівщину під час проходження осінньо-

зимового періоду, зокрема забезпечити генераторами та заклади, де буде 

потреба. 

Разом з тим, Львівський офіс Агентства ООН у справах біженців надасть 

фінансову допомогу й підтримку ВПО, вразливим категоріям населення та 

сім'ям військовослужбовців. У співпраця з ОВА розвиватимуть мережу 

закладів у Львівській області, де перебувають люди старшого віку та з 

інвалідністю. 

Нагадаємо, з ініціативи Львівської ОВА у Львові працює 

Координаційний центр з підтримки цивільного населення, а у кожному районі 

області – його Координаційні офіси. 

«У таких офісах психологи, юристи та інші фахівці українських і 

міжнародних організацій безкоштовно надають весь спектр допомоги й 

підтримки людям, які опинилися у складних життєвих обставинах. Саме на 

базі цих офісів закликав представників UNHCR Ukraine - Aгентство ООН у 

справах біженців в Україні втілювати спільні проєкти для жителів Львівщини 

та вимушених переселенців», - повідомив у соцмережах Максим Козицький. 

До слова, Координаційний центр при ЛОВА працює в погодженні з 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України 

та Координаційний центр КМУ / Mental Health UA, а роботу синхронізуємо зі 



стратегією проєкту «Ти як?», який створили з ініціативи Першої леді України 

Олена Зеленська. 

Детальніше про види допомоги та де їх можна отримати на Львівщині: 

https://loda.gov.ua/project/57381 


